



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

В ПЕРЕД

№26 (6071) • Четверг, 2 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

Городу нужна помощь

Чрезвычайной ситуацией, сложившейся сегодня в Кумертау, было посвящено экстренное совещание у главы городской администрации. Руководители завода «Искра», авиазавода, объединения «Башкирград» и строитрестов обсудили информацию заведующей городским отделом занятости З. Басковой. В городе сегодня зарегистрировано 1644 безработных, причем число их растет ежедневно. По прогнозам к концу года число безработных достигнет 12 процентов, что превышает допустимый уровень даже в современных условиях. Согласно договору союза товаропроизводителей, профсоюзов Кабинета Министров РБ в нашем городе уже сегодня усилены руководства республики должны при таких показателях срочно создаваться рабочие места. Увы, обещанной по договору помощи Уфа не оказывает, хотя предложения со стороны нашего руководства были. Сегодня на ведущих предприятиях в силу их специфики самостоятельно создать рабочие места невозможно. Обстановку со сбытом продукции в конечном счете осложняет удорожающаяся налоговая система, высокие проценты на кредиты и безудержный рост цен на энерго- и теплоносители.

Результат — тяжелое положение в трудовых коллективах, нерегулярно получаемых (а скорее регулярно не получаемых) заработную плату и по-прежнему таким образом, так называемую скрытую армию безработных.

После обсуждения участниками совещания решили срочно разработать и обобщить конкретные предложения по экстренным мерам оказания помощи городу Кумертау по инициативе республиканского руководства. Сегодня группа руководителей заводов во главе с главой администрации Х. Басковым выезжает на встречу с премьер-министром Республики Башкортостан.

НЕ ОСТАТЬСЯ В СТОРОНЕ

Церковь всегда была далека от политики, но поскольку выборы — дело всемирное, оставаться в стороне негосподит. Приходившим моим советом был голосовать за тех, чья совесть перед Богом чиста, кто может оказать реальную помощь в строительстве православного храма. В предвыборных программах кандидатов в депутаты Палаты Представителей Х. Баскова, П. Бобылева и И. Осипова есть такой пункт. Принято, что эту идею поддерживают люди иной веры. Это радует и вселяет надежду. Верующие должны поверить и в это обещание и отдать свои голоса людям из этих кандидатов. Настоятель православного храма г. Кумертау отец Анатолий.

Номер подбит не в печать 1 марта 1995 г. в 16.30

Наши кандидаты в Палату Представителей

Без деревни нам не выжить

5 марта сельчане района придут на избирательные участки, чтобы проголосовать за своих избранных в Государственное Собрание Республики Башкортостан. Среди кандидатов в депутаты Палаты Представителей зарегистрирован Филатов Владимир Алексеевич, директор Куюргазинского агросоюза.

— Владимир Алексеевич, знаете, тридцать лет руководите хозяйством. Расскажите коротко о нем.

— Наш агросоюз — одно из самых крупных хозяйств района с зерновым и животноводческим направлением. У нас свыше 14 тысяч гектаров пашни, более двух с половиной тысяч голов только крупного рогатого скота. В нынешнем, да и в предыдущем году, наш коллектив добился успехов в производстве, за которые не стыдно смотреть людям в глаза. Мы опирались в государственном секторе на тысячи центнеров добротного зерна, главным образом пшеницы, значительно перекрыли объемы обязательных поставок хлеба. Более намеченного реализовано технических культур — маслосемян подсолнечника и сахарной свеклы.

— Вы, как руководитель хозяйства и человек, знающий жизнь села изнутри, хорошо представляете себе те просчеты и ошибки, которые допускаются сегодня в руководстве сельскими хозяйствами. Какие, на Ваш взгляд, нужны неотложные меры для наведения должного порядка на селе?

— Во-первых, необходимо привести в соответствие с требованиями времени и интересами сельчан ценовую политику. Сегодня наличие громадный

разрыв между ценами на промышленные товары и продукцию села. Первые быстро дорожают, вторая подолгу не меняет своей стоимости. Отсюда — безденежье, громадные долги, казенника с выплатой заработной платы, некая платежеспособность хозяйств. В таких условиях нам трудно заниматься расширенным воспроизводством, всего требуют постоянно растущие потребности общества и сельскохозяйственной продукции и сырья. Из всех сил стараемся удержаться хотя бы на уровне достаточного и не допустить спада производства. Намечалась и тенденция к снижению производства продукции полей и ферм, что, сами понимаете, чревато непредсказуемыми последствиями.

Челды не быть, голословным, приведу ряд фактов, характеризующих сегодняшнюю хозяйственную ситуацию. Нотенная сложилась в экономике и взаимоотношениях между городом и деревней.

За свою продукцию крестьянин одновременно не получает от государства положенную ему плату. Запоздалые расчеты без учета надбавок на инфляцию приводят к обесцениванию нашей продукции, и, следовательно, труда. В августе-сентябре мы сдавали пшеницу по

150 тысяч рублей за тонну. Деньги не получили. За это время цена, к примеру, на трактор марки ДТ подскочила с 12 до 38 миллионов рублей. Стоимость же хлеба никто пересматривать не собирается, т. е., он обесценился более чем в три раза.

Для еще такой факт. Закупочная цена на молоко составляет сегодня 400 рублей за литр — столько нам платит государство. Но это же молоко (в пересчете на балансную жирность — 3,5 %) реализуется населению по 1300 рублей. Как видите, 900 рублей оставляют у себя переработчики и торговля. Словом, пропадает значительная часть крестьянского труда.

Крестьянам становится все труднее. Раньше за три хороших угнанных бычка можно было купить трактор. Ныне нужно 15-20 таких бычков, чтобы за приобретенные от их реализации деньги только отремонтировать трактор.

Во-вторых, для оздоровления сельской экономики необходимо коренным образом пересмотреть налоговую политику. Об этом много говорил, и я не буду вдаваться в подробности.

— Некоторые из кандидатов, как показали встречи, очень болезненно относятся к перспективе быть или не быть избранными в депутаты. Что Вы думаете по этому поводу?

— Я не страдаю болезнью, называемой любовью и отношусь спокойно к любому исходу вы-

боров. Я не стремился к выдвижению, а сделал это по настойчивой просьбе людей, которые считают, что свой человек в парламенте более, чем кто-либо другой будет защищать интересы крестьянина.

Ну, а что касается политической структуры, сложившейся после регистрации кандидатов, скажу: среди претендентов на пост депутата в законодательную палату из 40 человек я не встретил ни одного представителя села. Как раз там собираются представители только интеллигентии разных направлений. Они будут выработать законы, по которым нам придется жить и работать. Что же касается Палаты Представителей, насчитывающей 154 депутата, то и тут производственный коллектив лишь незначительную часть.

— Какими работами живет наш коллектив в преддверии весны?

— Семья у нас заготовлена на зиму — инвентарь, Зубы, техника. Сложнее с техникой, еще предстоит выполнить большой объем ремонтных работ. Задержки произошли по причине нам уже известной. Но мы принимаем меры, приобретаем, где можем, запчасти, узлы и детали. Своем, готовимся к севу. Надеюсь, при этом и на республиканском уровне. Чувствуется, будет сложность с обеспечением посевной горючим. Раньше топливо для неотложных хозяйственных нужд отпускали на льготных условиях. Ныне один бензовоз будет стоить 2 млн. рублей. Но как бы там ни было, срыва весенних работ, от проведения которых будет зависеть благополучие этого года, я думаю не произойдет. Надо только всем хорошо задуматься над этим.

В. ЛЕКОЦЕВ.

О долгожданном празднике мусульман Ураза-байрам рассказывает читателям газеты имам-хатиб Кумертауской мечети Гайса АКЧУРИН.

— Праздник верующих мусульман — Ураза-байрам начинается завтра, 3 марта. Этот праздник состоит собой священнейший месяц Рамазан, который мусульмане проводят в молитвах об очищении души и тела со строгим соблюдением поста. Считается, что человек, соблюдавший в течение этого месяца пост, усердно молившийся и придерживавшийся определенных ограничений в быту и личной жизни, приближает тем самым себя к Всевышнему и освобождается от многих грехов.

От всей души поздравляю верующих мусульман с окончанием поста и приглашаю их 3 марта в 9 часов в мечеть на праздничную молитву — Ганганаа. В 12 часов этого же дня идем все мусульман города и района, а также все мусульмане в Дворец культуры,

ры утолщивших, где их ждут праздничный концерт и угощение. Средства для организации

УРАЗА-БАЙРАМ

праздника выделены предприятиями и учреждениями города, за что наше мусульманское общество выражает им большую благодарность. Подготовкой концертных номеров занимаются работники отдела культуры. Праздник продлится 3 дня.

— Ураза-байрам совпадает по времени с выборами в рес-

публиканский парламент и местные органы власти. Что бы Вы хотели пожелать избирателям?

— Наше поколение избирателями города и района — не осталось в стороне от этого важного политического мероприятия. Надеюсь, что в состав Палаты Представителей Государственной республики будут избраны главы администраций нашего города и района. Они наши прямые руководители, на них возложена большая ответственность по обеспечению мира и согласия в обществе. Депутатское звание придает им больший вес в глазах руководителей республики, что, конечно же, благоприятно скажется на решении проблем города и района.

В заключение хочу пожелать всем мира и благополучия, теплых во всех добрых делах. Да услышит Аллах наши молитвы! Амин!

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

1 марта начал свою работу филиал взрослой поликлиники в микрорайоне Вослещий (ул. Бристольная, 8). Открытие филиала — достижение инициативы и настойчивости главного врача ЦРБ Ф. Фазлихитова. Жителям микрорайона уже не надо будет проходить обследование и лечение в центральной поликлинике, ведь все условия для этого созданы по месту жительства.

Привет в филиале будет вести терапевты, акушер-гинеколог, стоматолог. Здесь же разместятся лаборатория, кабинеты ЭКГ, физиотерапии, процедурный. Остается добавить, что это помещение (большая здравница) передано здравоохранению города безвозмездно трест «Кумертаустрой» (управляющий К. Ибеев).

Д. ЮДАШЕВА.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№27 (6072) • Суббота, 4 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ

Не забудьте проголосовать.
Это не требует никаких затрат.
Дороже для каждого обойдется пассивность.

В КУМЕРТАУ ПРИБЫВАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

Как мы уже сообщали, в четверг в Уфу, на прием к премьер-министру Башкортостана выехала делегация кумертаусцев в составе главы администрации города Х. Баимова, руководителей авиазавода, завода «Искра» и объединения «Башкируголь». На встрече были обсуждены конкретные предложения и разработаны делегация по разрешению кризисной ситуации в городе, в связи с ростом числа безработных и падением жизненного уровня семей рабочих крупных предприятий.

Создана правительственная комиссия в составе замов премьера, министров финансов и экономики, которая срочно выезжает в Кумертау. По итогам работы комиссии в город прибудет и премьер-министр Баженов. Будет принято специальное постановление правительства по Кумертау, направленное на разрешение кризиса. Первый шаг премьер-министр уже сделал: дано указание выделить 600 миллионов рублей для выдачи зарплаты работникам «Искры» за ноябрь и декабрь.

ЗА СУТКИ ДО ГОЛОСОВАНИЯ

— Полемические заметки по поводу завтрашних выборов —

ПОДОШЕЛ к своему финалу предвыборный марафон. Он был достаточно долгим, интересным, драматичным, насыщенным борьбой кандидатов за свое место в будущем городском Совете. Были доброжелательные совместные встречи с избирателями, были столкновения, всевозможные скрытые и явные выпады команд кандидатов друг против друга. Падшие на острые материалы и факты журналисты имели достаточно количество подобной информации, но и чести коллегам газеты «Презент», мы сумели устоять перед искушением дать читателю всю эту негативную сторону кандидатских сражений, придерживаясь своей старе проверенной традиции чистой атаки». Суть ее в том, чтобы обеспечить успех своему кандидату не за счет очернения его соперника, а умелого показа своих достоинств и преимуществ. Именно поэтому предвыборная хроника была, возможно, и несколько односторонней и не такой «смачной», как того можно было хотеться. И сделали мы это не столько из политических соображений, сколько из этических. Выборы — кампания временная, жизнь на этом не кончается. Стоит ли из-за спонимутых устремлений портить репутацию людей на многие годы, причем в большинстве случаев людей порядочных, попадающих под обстрел таких же порядочных соперников лишь в пылу политических сражений?

ЧЕМ характерна нынешняя предвыборная ситуация? У нас в городе и районе, как и во всей России, это вторая по-настоящему демократическая выборы. А это значит кандидатские «игры» прошли на более высоком политическом и психологическом уровне. Правда, в плане демократизации произошел перенос в сторону чрезмерной активизации. В Кумертау, к примеру, на 42 депутатских места в горсовете претендуют 190 кандидатов.

Трудно провести четкую грань между амбициями многочисленных претендентов на депутатские кресла и их похвальной активностью. Наверное, наличие, и то, и другое.

КТО же в городском и районном кандидатском напущах? В районных картинах относительно ясная и компромиссная. В большинстве из 43 округов по одному кандидату на одно место. И дело тут совсем не в пассивности сельчан. Во-первых, во многих округах кандидатами — депутаты, хорошо проявившие себя в завершающемся созыве, в других — уважаемые, авторитетные на селе люди, где каждый хорошо знает друг друга. Там что сельчане, как говорится, от добра добра не ищут. А это значит, Совет опять будет дружным, мудрым, стабильным. Сельчане сами себе создают здоровую рабочую ситуацию.

Другая картина на полях «канди-

датских сражений» в городе. Здесь в будущий горсовет организованно «выступили» руководители самого разного уровня. Читаем в списке кандидатов: директор, начальник, управлющий, заведующий, директор, управляющий, главный инженер, директор... и так без конца. Это, конечно, неплохо, когда человек в состоянии оценить свои личные качества. Но разве руководители не обязаны делать все для своих работников и горожан в силу своих должностных обязанностей, без драгоценного депутатского мандата? Не странно ли будет, руководители сами себя назначают, утверждают, дают себе задания и контролируют? Кстати, так называемых рядовых в списке всего три десятка. Много ли их пройдет в Совет? Что они могут обещать своим избирателям, кроме настойчивости, активности, горячей защиты интересов словом и непосредственно своим личным участием, а то и своими руками? И все-таки без них Совет не будет народным Советом. Зато мощной колонной устремились в городской парламент предприниматели разных рангов и профилей из всевозможных ТОО и АО (товарищества с ограниченной ответственностью и акционерных общества). Активность их, и социальную, и очень пропорциональную сегодня их вкладу в развитие города. У многих предпринимателей сегодня больше долгов родному городу, чем отчислений, и город из последних сил тянут все-таки наши крупные промышленные предприятия, задыхаясь от неплатежей и налогов. Не хотелось бы, конечно, списком чернить всех предпринимателей. Среди них есть способные, предприимчивые люди, ум и опыт которых пригодится Совету.

И ЕЩЕ одна категория кандидатов, о которых стоит сказать особо. Это директора школ. Люди уважаемые, опытные, разумные. Когда на селе директор обязательно избирается депутатом сельсовета — это естественно и понятно. Он там один на всю округу. А в городе полтора десятка директоров школ, на один сравнительно немногочисленный городской Совет. Учительство должно быть представлено в органе власти, но не в таком же количестве, и определить число претендентов могли бы сами директора, собравшись вместе.

В СЕОБЩИИ выборной анимации захватил даже людей предельного возраста. 70-летний председатель городского совета ветеранов — это еще объяснимо, он представляет в органе власти всех горожан старшего поколения. Что касается других его ровесников... Стоит ли нам уподоблять Совет составу Политбюро 90-х годов? А как же уважение и старость, ее жизненному опыту и мудрости, возрастит мне. Вполне согласен с этим возражением и прекло-

пился перед старостью. Но ведь речь идет не просто о мудрых советах наших отцов и дедов, а о тяжелой повседневной и кропотливой работе народного депутата. А для этого нужны силы, здоровье.

К СЧАСТЬЮ, не столь многочисленным списки в бюллетенях по выборам в парламент республики. Хотя и здесь есть выбор, и сделать его не так просто. В Законодательную Палату Башкортостана по городу и району предстоит избрать одного из трех кандидатов. Не затрагивая личных качеств, трудно отдать предпочтение профессионализму кого-то из них. Хотя явное преимущество из этой тройки у Р. В. Ялпорова. Будучи депутатом Верховного Совета заманчивающегося созыва, он проявил себя ярким политиком, вдумчивым, грамотным юристом и просто мудрым человеком. Как говорится, ему и карты в руки.

В РАЙОНЕ за два мандата в Палату Представителей ведут борьбу четыре кандидата. В том, что одно место по праву должно принадлежать главе районной администрации Р. Абдрашитову, сомнений нет. Многоопытный и зрелый руководитель, обладающий высоким депутатским статусом, принесет наибольшую пользу избирателям, что он и доказал в нынешнем созыве. Что касается второго места, тут равные возможности у двух достойных кандидатов. М. Алмабаев — известный, авторитетный ученый, охотно откликающийся на просьбы земляков, зато В. Филатов — опытный руководитель, крупного передового агронома, к тому же живущий здесь, в районе, и что называется, изнутри знающий все проблемы, нужды и трудности земляков, в деле показавший, что он умеет решать эти проблемы.

В ГОРОДЕ на такие же два места претендуют 6 кандидатов. Сегодня можно быть уверенным в победе бывшего руководителя горсовета П. Бобылева, человека, оставившего у горожан добрую славу своими деловыми качествами и конкретными достижениями на посту главы администрации. Конечно, лучший сегодня для города вариант — связь Бобылев-Баимов. Во-первых, пример с Бобылевым демонстрирует насколько эффективны возможности главы, если он депутат республиканского масштаба. Во-вторых, если смотреть на вещи реально, нынешний глава администрации по статусу не избирается, а назначается Председателем, и оставаясь на этом посту, при любой раскладке более плодотворно будет выполнять свои обязанности, будучи полномочным членом Палаты Представителей. Глава-депутат Госсовета наиболее выгодное для нас сочетание. Хотя бы потому, что новый глава как хозяйственный руководитель, указывает себя решительным, настойчивым и

компетентным человеком, достойным преемником прежнего главы. Это признают и его противники. Думается, что горожане сумеют пренебречь своими личными симпатиями и антипатиями и сделают разумный выбор.

И ТАК, кандидатов много — на все вкусы и запросы. Какой выбор сделает народ, будут ли равномерно и разумно представлены в органах власти все слои населения, социальные, профессиональные, возрастные, национальные? Мы основали, что раньше состав Советов определялся и жестко регулировался Компартией. Детально рассматривалось число мест для начальства и рядовых, мужчин и женщин, коммунистов и беспартийных, русских и башкир. Выборы были, конечно, фарсом. В болгарском анекдоте крестьянин противится бригадиру арбуз: «Выбирай по вкусу». На вопрос бригадира: «Что тут выбирать — арбуз то один», крестьянин со смехом поясняет: «Так ведь и ты один был, когда мы тебя выбирали». Но при всей формальности контингент власти отражал всевозможные признаки, качества и принадлежности всего населения.

Сейчас все из самотека. И часто не столько деловые качества, а лишь предвыборная активность кандидата помогает ему победить. Регулирование выборов нет и быть не может, если речь идет о демократических выборах. Каждый избиратель голосует не за Совет в целом, а за кандидата своего округа. Как же быть с разумной раскладкой депутатского корпуса? Всеполющая природа великомерно регулирует разумный рост и сокращение населения, неповторимость каждой личности, соразмерное рождение мальчиков или девочек. Может, итоги наших выборов тоже расставит по своим полочкам мудрая природа? Или все-таки сами избиратели, если не будут пассивны и безразличны, если все-таки они придут на избирательный участок, предварительно приняв варианты, поразмыслив?

Г ОВОРЯТ, народ не обманешь, народ не ошибается. Эта истина любопытно сопоставляется с известными выборами президента, избранный которого всем народом в простонародной борьбе с его противниками. Через год-два тот же народ жестоко и нем разочаровался в избранном, что допустил ошибку. Парадокс и нормальная логика этой истории в том, что ошибка была бы, не будь этого быстрого прорыва. Народ сам во всем разобрался и в конечном итоге мнение всенародное оказалось безошибочным. Только вот осечка дорого обоилась всем. Не повторить бы этой промашки нам на выборах городского Совета. Вся надежда на народную мудрость.

Эдуард ТАГИРОВ,
главный редактор газеты «Время» и улья — тоже кандидат в депутаты.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№28 (6073) • Среда, 8 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!



Расул Гамзатов

В женщине, скажи, какой черте Придаешь особое значение?

—Женщина во всем на высоте, Принимаю все—без исключения.

Спрашивают:—Более всего

Что тебе, скажи, в мужчине нравится?

—Украшает мужество его, И любовью к женщине он славится.

ХОЗЯЙКА БОЛЬШОГО ДОМА

Переступил порог детского сада «Солнышко», и словно очутилась в доброй, ласковой и веселой сказке. Мои опасения, что вот сейчас и я здесь увижу безжалостные, кощунственные приемы развала, улетушили, уступив место изумлению. Чистота, уют, спокойствие, а самая музыка и детские звонкие голоса (иногда как ут. овинки) — и этому я давно привыкла: в «Солнышке» воспитывались мои дети. А вот такого сказочного убранства и оформления не видела и в благодатные годы застоя. Со стен коридоров весело смотрят искусство и с любовью оформленные панно и цветные фотоснимки, наклеены и дверные косяки обрамлены прекрасной, тончайшей работы резьбой по дереву. И даже обычное меню и распорядок дня красуются в приветливо распахнутых окошках резных теремов.

«Солнышко» — этому ласковому, светлому и теплему имени соответствует тут все: интерьер, распорядок и склад жизни, а самое главное — отношение к детям и к своему труду женщин, которые здесь работают. Каждая из работниц (я не имею в виду случайных посетительниц «птичек», которые встречаются здесь) заслуживает отдельного о себе доброго рассказа. Многие из них трудятся в «Солнышке» с первого дня (а сейчас уже за двадцать), и им столько отдано и пережито, что иной судьбы и не мыслится.

Но есть в этом большом ребячьем доме человек, который знает и помнит все. Заведующая Лидия Ивановна Нестеркина — добрая и работящая хозяйка дома, глава большого семейства, настоящая мать множества детей, командир дружного отряда работниц, первая скрипка оркестра, опытный наставник. И просто добрый, замечательный человек с золотым сердцем, не устающим биться для людей. Все, что здесь есть доброго, исходит от нее, начинается и движется ею.

Много лет назад новопоселенная заводчица пришла после строительства детского комбината, самым большим в городе и даже во всей Башкирии (он и по сей день остается самым крупным). Визитная металлическая скребок, малюютю нить, мелку и вместе с новы-

ми надрами, которыми ей предстоит руководить, принялась наводить уют, обиход, придавать форму и наполнять содержанием. И все эти годы Лидия Ивановна, ведущая перую и главную роль, остается в любом деле не только вместе со всеми, но всегда там, где трудней. Идет ли заклад овощей, Лидия Ивановна не стоит в стороне — руки в боти, она в хранилище, в самом низу, принимает участие по новой цепочке ведра с картошкой. Завалило ли снегом территорию — она первая берет в руки лопату...

Разве можно с такой начальницей позволить себе неполнить работу халтурно? И работает коллектив на совесть, с полной отдачей сил.

«Солнышко» имеет добрую славу, признанный авторитет и заслуженную честь. Здесь, чего ни коснись: воспитательница или спортивная работа, или медицинское обслуживание, или эстетическое воспитание — все поставлено на самый высокий уровень. Так повелось, что «Солнышко» стало в городе не только показательным, но и экспериментальным дошкольным учреждением, где получают образование и обиход все наше ста. А какие здесь устраиваются праздники — настоящие театральные представления. Словом, здесь живет настоящая, полноценная жизнь. И даже сегодня, когда все и вся едет своим ходом,

здесь не ощущается спада, паники и большой тревоги. Хозяйская сметка, умение работать в любой обстановке, богатый опыт, жизненная стойкость и поразительная неутомимость заведующей держат на плаву этот корабль и вселяют уверенность дружной его команде. Коллектив сохраняет спокойствие за широкой спиной своей начальницы. Она же, в свою очередь, опирается на понимание и поддержку коллег.

Познано основной работы, у Лидии Ивановны всю жизнь масса общественных нагрузок. Она в настоящее время еще и народный заседатель, член совета трудового коллектива и профкома авиазавода, общественный инспектор по детским садам города. По тому, как добросовестна она, обязательна и неравнодушна, надо полагать, что нагрузки эти не номинальны и отнимают много времени и сил.

А кроме того, салтым долгом считает Лидия Ивановна опеку своих коллег. Сколько свадеб справила она (в качестве организатора и тамады), сколько провела похорон. О горе, случившемся у кого-то из своих работниц, узнает она первой и первой приходит на помощь.

В работе, в бесконечных заботах, которые берет себе на плечи добровольно и естественно, Лидия Ивановна видит смысл жизни. И хоть, откроем секрет, возраст ее — предпенсионный и силы, физические и моральные, сильно подорваны личной трагедией, образа жизни она не меняет. Как точно подметила ее коллега, старшая медсестра детского сада Людмила Павловна Золотарева, Лидия Ивановна, словно спорному поезду, нельзя останавливаться на малых остановках. Только вперед и только на полной скорости. Такой это человек.

(Окончание на 2 стр.)

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

КУМЕРТАУСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 17. За И. П. ОСЬКИНА — 4557. За Е. В. ШВАРЦА — 3673.

В списке избирателей включено 51824 человека, проголосовало 28097. Недействительными признаны 1797 бюллетеней.

За Х. Х. БАЕМОВА подано 7135 голосов.

За П. М. БОБЫЛЕВА — 20109.

За В. А. БОЧКОВА — 6725.

За В. С. ЕГОРОВА — 1162.

Против всех кандидатов проголосовало 408 человек.

Таким образом, согласно Закону «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Башкортостан» депутатами Палаты Представителей Госсовета РБ по Кумертаускому избирательному округу № 17 избраны Х. Х. БАЕМОВ и П. М. БОБЫЛЕВ.

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

КУЮРГАЗИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 57. Против всех кандидатов проголосовало 184 человека.

В списке избирателей включено 16702 человека, проголосовало 14753. Недействительными признаны 778 бюллетеней.

За Р. А. АБДРАШИТОВА подано 11745 голосов.

За М. Т. АЗНАБАЕВА — 4021.

За В. А. ФИЛАТОВА — 8703.

За Р. Ю. ЛЕВАНОВА — 2213.

Против всех кандидатов проголосовало 184 человека.

Таким образом, согласно Закону «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Башкортостан» депутатами Палаты Представителей Госсовета РБ по Куюргазинскому избирательному округу № 57 избраны Р. А. АБДРАШИТОВ и В. А. ФИЛАТОВ.

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ПО ЮЖНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 18.

В списке избирателей включено 68386 человек, проголосовало 40795. Недействительными признаны 3350 бюллетеней.

За И. А. АКИМОВА подано 4598 голосов.

За В. В. КОШЕЛКИНА — 13948.

За Р. В. ЯПАРОВА — 16819.

Против всех кандидатов

проголосовало 2080 человек.

Таким образом, согласно Закону «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Башкортостан» депутатом Законодательной Палаты Госсовета по Южному избирательному округу № 18 избран Р. В. ЯПАРОВ.

Извещение

Избранным депутатом городского Совета необходимо принести в городскую избирательную комиссию одну фотокарту размером 3x4 см для депутатского удостоверения.

Благодарность кандидатов в депутаты

Искренне благодарим жителей города, отдавших свои голоса 5 марта 1995 года за наши кандидатуры.

Несмотря на то, что мы не присутствовали в Палате Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан, мы приложим все усилия для воплощения в жизнь поставленных в наших программах целей.

В. А. БОЧКОВ, В. С. ЕГОРОВ, И. П. ОСЬКИН, Е. В. ШВАРЦ.

ИТОГИ ВЫБОРОВ 5 МАРТА 1995 ГОДА

Депутатами городского Совета избраны

- Избирательный округ № 1
ЛАШИН Валентин Евгеньевич — заместитель Кумертауского городского головы.
- Избирательный округ № 2
РЫЖЕНКОВ Александр Иванович — начальник цеха Кумертауского авиапредприятия.
- Избирательный округ № 3
БРОДЕЦКИЙ Юрий Иванович — директор средней школы № 6.
- Избирательный округ № 4
КОНДРАТЬЕВ Владимир Алексеевич — заместитель начальника регионального управления Государственного Контрольного Комитета РБ.
- Избирательный округ № 5
РАЗВООД Валерий Егорович — начальник отделения Кумертауского ГОВД.
- Избирательный округ № 6
НУРЛЫГАНОВ Фавадис Тимергалдинович — начальник Нальтурбинной газовой станции.
- Избирательный округ № 7
МЕЛЬНИКОВ Петр Тимофеевич — директор городской типографии.
- Избирательный округ № 8
ЯГАФАРОВ Хамит Мухаммадиевич — охранник отде-

- ла ведомственной охраны ГОВД.
- Избирательный округ № 9
БАЛИТОВ Харис Хасанович — председатель городского совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил.
- Избирательный округ № 10
ШАЛАГИН Николай Евгеньевич — программист горного колледжа.
- Избирательный округ № 11
СОЛОМАТНИ Василий Васильевич — главный инженер Кумертауского авиапредприятия.
- Избирательный округ № 12
ПОПОВ Иван Константинович — директор средней школы № 14.
- Избирательный округ № 13
АФОНИН Сергей Иванович — начальник муниципального РСУ.
- Избирательный округ № 14
МАЛЫШЕВ Борис Сергеевич — генеральный директор Кумертауского авиапредприятия.
- Избирательный округ № 15
ИВАНОВ Сергей Владимирович — председатель спортивного комитета общества «Рассвет».
- Избирательный округ № 16
БАБАЕВ Раис Насыбуллин — главный врач стоматологической поликлиники.

- Избирательный округ № 17
ИГНАТЕНКО Михаил Амгатович — начальник РЭУ треста жилищного хозяйства.
- Избирательный округ № 18
ГОРЯНИН Александр Федорович — заместитель главного инженера завода «Искра».
- Избирательный округ № 19
КУДАШКИН Анатолий Викторович — директор Кумертауского электросети.
- Избирательный округ № 20
САНИН Михаил Никитович — диспетчер городской администрации.
- Избирательный округ № 21
АКБЕРОВ Заур Насырович — собкор газеты «Кызылтан».
- Избирательный округ № 22
АНИЩЕНКО Валерий Алексеевич — директор горного колледжа.
- Избирательный округ № 23
ВАРИВОДА Виктор Павлович — инженер-механик авиапредприятия.
- Избирательный округ № 24
КУДИНОВА Людмила Петровна — директор гимназии № 1.
- Избирательный округ № 25
КОЗАН Татьяна Ивановна — инженер-технолог авиапредприятия.

- Избирательный округ № 26
НЕСТЕРГИНА Лидия Ивановна — заведующая детским садом № 19.
- Избирательный округ № 27
ГНЕЗДИЛОВ Виктор Егорович — мастер авиапредприятия.
- Избирательный округ № 28
КУЗЬМИНА Валентина Викторовна — начальник бюро завода «Искра».
- Избирательный округ № 29
КРУГЛИКОВА Любовь Андреевна — директор средней школы № 11.
- Избирательный округ № 30
ФАУЗАХМЕТОВ Фаизул Закирханович — главный врач центральной районной больницы.
- Избирательный округ № 31
ШВАРЦ Евгений Владимирович — директор средней школы № 5.
- Избирательный округ № 32
РАХМАТУЛЛИН Амир Сагидуллин — генеральный директор завода «Искра».
- Избирательный округ № 33
ПЕТРОВ Владимир Иванович — главный врач центральной районной больницы.
- Избирательный округ № 34
ШИШКИН Федор Иванович — заведующий отделом регионального управления Го-

- сударственного Контрольного Комитета РБ.
- Избирательный округ № 35
БОРОДИНА Татьяна Михайловна — учитель средней школы № 10.
- Избирательный округ № 36
ТАГИРОВ Эдуард Юсуфович — главный редактор газеты «Время».
- Избирательный округ № 37
САМОДЕЛКИН Валерий Петрович — директор СКТУ № 33.
- Избирательный округ № 38
ВОЧКОВ Валентин Алексеевич — директор строящейся хлопкопрядильной фабрики.
- Избирательный округ № 39
ВЫЗОВА Елизавета Петровна — директор средней школы № 2.
- Избирательный округ № 40
СОКОЛОВ Рузольф Аркадиевич — врач Маячинской больницы.
- Избирательный округ № 41
СЕЛИЩИН Михаил Николаевич — глава администрации п. Маячий.
- Избирательный округ № 42
ЛЕСКОВЕЦ Николай Иванович — глава администрации Подгорного сельсовета.

Депутатами районного Совета избраны

- Чапаевский избирательный округ № 1
КРАСНОВ Дмитрий Михайлович — директор Куорганского лесхоза.
- Деревнинский избирательный округ № 2
ПИШКИН Вадим Алексеевич — замдиректора Бомалеевской средней школы № 1.
- Калининский избирательный округ № 3
САМСОНЕНКО Александр Степанович — директор Ермелевской средней школы № 2.
- Кооперативный избирательный округ № 4
СТАРКОВ Виктор Иванович — директор Куорганского РТП.
- Северный избирательный округ № 5
ФАУЗУЛЛИН Рашид Юсулович — директор мехкомбината областного кирзавода.
- Заводской избирательный округ № 6
ЛЯШЕНКО Михаил Викторович — директор Машинного электростора.
- Нефтеуэлевский избирательный округ № 7
СОЛОВЬЕВ Павел Яковлевич — директор спиртзавода.
- Южный избирательный округ № 8
ЧЕРНОВ Егор Егорович — начальник мехлопной ремонтной мастерской.
- Новый избирательный округ № 9
КИРЮШНИН Валерий Иванович — глава администрации п. Ермолаево.

- Зерносовхозный избирательный округ № 10
КАРАНАЕВ Рауф Вадретдинович — председатель кооператива «Луч».
- Айсуканский избирательный округ № 11
ФИЛДАНОВ Владимир Алексеевич — директор агрохоза «Куорганский».
- Ямангуловский избирательный округ № 12
ХИСМАТУЛЛИН Наугат Калимуллович — глава администрации Куорганского сельсовета.
- Язлавский избирательный округ № 13
АБДРАШИТОВ Равиль Абдуллоевич — глава администрации района.
- Абдуловский избирательный округ № 14
НИГМАТУЛЛИН Раюст Лутфуллович — главный инженер агрохоза «Мураиталовский».
- Тамербаевский избирательный округ № 15
ТУРАЕВ Ринат Ибрагимович — начальник регионального управления Государственного Контрольного Комитета РБ.
- Свободинский избирательный округ № 16
КРАСНИКОВ Михаил Федорович — главный агроном агрохоза «Мураиталовский».
- Тюкановский избирательный округ № 17
МАСЯГУТОВ Мырат Закирханович — директор агрохоза «Мураиталовский».
- Заг-Ишимовский избирательный округ № 18
ЮСУПОВ Альберт Габдра-

- финкович — директор агрохоза «Кызылпарсаний».
- Марьевский избирательный округ № 19
ДЕМЕНТЬЕВ Анатолий Яковлевич — директор агрохоза «Кызылпарсаний».
- Ильинский избирательный округ № 20
РАХМАТУЛЛИН Рим Гумерович — учитель Илганской средней школы.
- Новоусинский избирательный округ № 21
ХАМИДУЛЛИН Мазит Апарович — заведующий отделом агрохоза «Таймасовский».
- Таймасовский избирательный округ № 22
САРБАЕВ Рамиль Рашитович — директор агрохоза «Таймасовский».
- Ячкаевский избирательный округ № 23
ХУСАИНОВ Спартак Хайдарович — предприниматель, зампредела БНЦ «Жымые родины».
- Бахмутский избирательный округ № 24
ГЛУЩЕНКО Михаил Степанович — председатель АКХ имени Калинина.
- Попровский избирательный округ № 25
КАШАПОВА Наиля Сабитовна — зампредела областного Совета.
- Шабалинский избирательный округ № 26
СИРАЗЕТДИНОВ Фарит Хамитович — директор совхоза «Куертауский».

- Канчуранский избирательный округ № 27
ПРОСОЛОВ Анатолий Ефимович — замдиректора совхоза «Куертауский».
- Бугульчанский избирательный округ № 28
ДЪЯЧЕНКО Владимир Дмитриевич — председатель АКХ «Россия».
- Малобеткуловский избирательный округ № 29
АХТЯМОВ Рафкат Шакирханович — зампредела АКХ «Россия».
- Криле-Ильинский избирательный округ № 30
КИРИЛЛОВ Валерий Николаевич — председатель АКХ «Заря».
- Новоиматовский избирательный округ № 31
ВАСИЛЬЕВА Элла Сауатовна — глава администрации Криле-Ильинского сельсовета.
- Павловский избирательный округ № 32
СУЙОНДИНОВ Фарит Фаузович — бригадир АКХ «Заря».
- Отрадинский избирательный округ № 33
ПИВОВАРОВ Владимир Андреевич — директор Отрадинской средней школы.
- Аксиронский избирательный округ № 34
КУТДУАХМЕТОВ Ахат Ядатович — председатель колхоза имени Салавата.
- Уральский избирательный округ № 35
БАЕВ Зубар Галиянович

- председатель АКХ «Дружба».
- Новокуртауский избирательный округ № 36
ГИСМАТУЛЛИН Равиль Губаевич — председатель колхоза имени Кирова.
- Старокуртауский избирательный округ № 37
ВАШИРОВ Радик Габдуллин — глава администрации Мураиталовского сельсовета.
- Якутский избирательный округ № 38
ЮЛБАРНСОВ Рамаз Рамазанович — главный врач Мураиталовской участковой больницы.
- Молокановский избирательный округ № 39
РАЗВООД Анатолий Иванович — директор АКХ «Колос».
- Яшинобетовский избирательный округ № 40
МУСТАФИНА Лиля Рауфовна — главный врач Яшинобетовской врачебной амбулатории.
- Кутдуловский избирательный округ № 41
МУСТАФИН Рамиль Габитович — руководитель АКХ «Искра».
- Куорганский избирательный округ № 42
ГАЛИЕВ Бурабай Шамсутдинович — глава администрации Яшинобетовского сельсовета.
- Искринский избирательный округ № 43
НСМАГИЛОВ Илдар Раисович — директор Яшинобетовской средней школы.

БОЛЬШОЙ МУСУЛЬМАНСКИЙ ПРАЗДНИК

Праздник разговения после месячного поста называется у мусульман Ураза-байрам. В этом году он отмечается 3 марта.

Утром в назначенный час, вернувшись в городские мечети из пригородных мекетов — Габдель-филь-

мама. Прочел ее начал-хатиб Куертауской мечети Гаис Аксурин. Он сердечно поздравил собравшихся с окончанием поста, вынудив всем здравья, покоя в душе и семейного благополучия.

Во время кутурмы угощений для пришедших ис-

лама и гостей праздника было приготовлено разнообразное угощение, пшавань большая концертная программа. Со словами поздравления и собрании обратились имам-хатиб Г. Аксурин, глава администрации города Х. Баев, представитель молодежи

города Е. Ветюгов.

В адрес мусульманской общины поступило в этот день порядка 4 млн. рублей денежных пожертвований.

Значительную материальную помощь в организации праздника Ураза-байрам оказали вышеназванные главы администра-

ций города и района Х. Баев и Р. Абдрашинов, бывший глава администрации П. Бобильев, председатель регионального управления ГИК Р. Турца и другие руководители предприятий и организаций города и района.

М. СУЛТАНОВ.



ОБЩЕСТВЕННО-Политическая газета ГОРОДА Кумертау И Куюргазинского РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№29 (6074) • Суббота, 11 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

В трудовом коллективе

УКРЕПЛЯЯ СВОИ ПОЗИЦИИ

Прежде чем стать фирмой строймеханизации № 12, кумертауский участок УМР-9, несколько раз переименовался. Последнее его название — АУМ № 12.

Три года назад предприятие обрело экономическую самостоятельность, укрепило материально-техническую базу и вылетную заготовку строительством дорог, которое стало приносить неплохой доход.

Постепенно из мелкого структурного подразделения, предназначенного для обеспечения треста «Кумертаустрой» строительной техникой (автономные и башенные краны) и выполнения земляных работ, небольшое управление превратилось в авторитетную в городе фирму.

Стабилизировался коллектив, который возглавил пользующийся большим уважением коллектива Г. Р. Мухаметов. Более активно и с большей отдачей начал работать инженерно-технический персонал. И это сразу же сказалось на результатах производственной деятельности.

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

С неполохими показателями завершила коллектив фирмы успешный год, более того, удалось войти в четверку лучших по республике среди индустриальных подразделений акционерного общества «Строймеханизация».

План строительно-монтажных работ за 1994 год выполнен фирмой на 111,3 процента. За счет полученной прибыли приобрели новый автобус для перевозки людей, санаснал.

Еще очень важна деталь: работникам фирмы регулярно выдвухали в прошлом году закладку.

Вместе с тем, на предприятии немало проблем. По сравнению с более благополучным в финансовом отношении 1991 годом объем работ, выполняемых фирмой строительствостроения, снизился на 9 процентов, 90 процентов составляет износ техники — это значит, что на каждого десятка механизмов безбоязненно можно списать девять. Поэтому перспективе много средств уходит на закупку запчастей.

Большие суммы фирма задолжала за автотранспорт автобазе № 7 и автотранспортному предприятию г. Кумертау. Эти затраты были бы много меньше, если бы фирма собственными силами приобрела два ИРАЗа, но этого недостаточно для того, чтобы полностью отказаться от техники на стороне.

о добавлении трех оплачиваемых дней к очередному отпуску за работу в течение года без пропусков из-за болезни. Принято предложение об оказании помощи строительными материалами за полцены работникам фирмы, стоящим в очереди на улучшение жилищных условий.

И ДОМА, И НА РАБОТЕ ДЕЛА ЛАДЯТСЯ

Я побеседовала с начальником автопарка С. Корейцом и машинистом башенного крана А. Абдуллинной.

— Каким был для нас прошедший год?

С. Корейчик: Год завершился с неплохими показателями и справились с задачей обеспечения строителей грузоподъемной и экскаваторной техникой. Жаль только, что из-за того, что трест «Кумертаустрой» «заморозил» ряд объектов, мы нередко оставались без работы. Сейчас на консервации находится башенный кран и 3 автокрана, на которые нет заявок, а раньше этой техники не хватало. Простоят башенные краны на многих объектах города, которые возводит трест «Кумертаустрой». Мы вынуждены отпускать людей в административные отпуски без содержания.

В парке 38 единиц техники. Помимо приобретения новой техники, закупили и обновилем старую. Люди, в основном, работают добросовестно, многие пришли в фирму семьями, например, братья Сергей, Николай и Константин Буробинны — сварщики, машинист бульдозера и машинист автокрана.

К. Буробину когда-то передали автокран в аварийном состоянии. Он его восстановил и выполняет сверхточную работу по монтажу и демонтажу башенных кранов.

Грамотными и добросовестными работниками считаются бульдозеристы Марат и Рикит Никухаметовы.

Одному из лучших машинистов экскаватора С. Давыдову доверено обслуживание несчаного карьера. С хорошим знанием ведут новую котлованов под дома и объекты

социальности экскаваторщики Р. Исламуллов и В. Мулюков.

В фирме организована служба ремонта по каждому парку строительной техники. Возглавляет службу механик Ш. Утяганов и Ф. Каримов. Много запчастей — валы, шестерни, другие агрегаты и узлы — приходится делать силами механического цеха, руководимого Р. Низаметдиновым. В его подчинении находится высококвалифицированные специалисты токаря Р. Абдуллин, сварщик С. Буробин, Н. Золотарев, мотористы Н. Назаров и П. Яковлев, слесари В. Екман, В. Лаптев, В. Калабухов.

Особые слова хотелось бы сказать о токаре Баларове Исламе Максимовиче, который на своем участке безупречно трудится десятки лет, является специалистом высокой квалификации. Он уже на заслуженном отдыхе, но предвзятое к трудному моменту, когда необходимо изготовить нестандартную деталь, всегда приглашает его на работу с тем, чтобы он поделился профессиональными секретами.

В прошлом году приобрели не только много запчастей, но и стелд для настройки приборов безопасности грузоподъемных механизмов. Мы готовы и тому, чтобы обслуживать на этом стелде всех владельцев приборов не только по городу, но и по республике.

Открыли новый красивый уголок в двухэтажном приотроке, построенном хозяйственным способом.

А. Абдуллин: После окончания городского профтехучилища работаю в ФСМ № 12 11 лет. Муж, Хафиз, тоже машинист башенного крана, у нас двое сыновей.

Коллектив фирмы — замечательный, дружный. Зарплату выдают вовремя, регулярно выдают по сниженным ценам продукты. От души хочу сказать: благодарен у нас директор Галим Рахимович. Если дома какая-нибудь неприятность, она не остается незамеченной. Обязательно участвую спросит, что случилось? Постарается как-то помочь. И от этого становится легче.

Когда чувствуешь заботу о себе администрации, то и дома, и на работе дела ладятся.

Г. САМОКЛОВА.

ДЕПУТАТАМИ МАЯЧНИНСКОГО ПОССОВЕТА ИЗБРАНЫ

Избирательный округ № 1 ЛЕБЕДЕВ Виктор Михайлович — инструктор по труду школы-интерната № 1.

Избирательный округ № 2 МАРКЕЛОВ Владимир Григорьевич — механик Малочисленного элеватора.

Избирательный округ № 3 ЮМАШЕВ Геннадий Александрович — начальник РЭУ № 4.

Избирательный округ № 4 ШМАКОВА Валентина Георгиевна — участковый терапевт Малочисленной больницы.

Избирательный округ № 5 СЕЛИЩЕВ Михаил Николаевич — глава администрации п. Малый.

Избирательный округ № 6 СУХОВ Сергей Иванович — мастер акционерного общества «Нефтехиммаш».

Избирательный округ № 7 ХАФИЗОВ Рустам Хатирович — директор школы № 1.

Избирательный округ № 8 НЕДЕЛЬНО Николай Иванович — специалист администрации п. Малый.

Избирательный округ № 9 МИХЛЕВ Виктор Викторович — слесарь-котельник акционерного общества «Нефтехиммаш».

Избирательный округ № 10 БАБАК Сергей Владимирович — мастер РЭУ № 4.

Избирательный округ № 11 ЕРОФЕЕВА Светлана Николаевна — методист детского сада № 15 п. Малый.

БЛАГОДАРНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Выражаем глубокую благодарность и признательность всем, кто на выборах 5 марта 1995 года отдал свой голос за наши кандидатуры.

Постарались работать так, чтобы оправдать доверие своих избирателей. Так же, как они, мы хотим экономическое расцвете нашей республики и сохранения стабильности. В приложения для достижения этих целей все свои силы, опыт и знания.

Р. АБДРАШИТОВ,
В. ФИЛАТОВ,
депутаты Палаты Представителей Госсовета РБ по Куюргазинскому избирательному округу № 57.

Искренне благодарим всех, кто отдал свой голос за избирательный список в Палату Представителей Госсовета республики по Куюргазинскому избирательному округу № 17. Завершим избирателей, что наша работа в составе нового республиканского парламента будет направлена в первую очередь на отстаивание интересов жителей Кумертау и создание в республике благоприятных условий для решения накопившихся проблем.

Х. БАЕМОВ,
П. БОБЫЛЕВ.

Вниманию депутатов городского Совета

15 марта с. г. в 9 часов в малом зале администрации города (ул. Ленина, 18) состоится первая сессия городского Совета 22-го созыва.

Повестка дня: Организация работы городского Совета 22-го созыва.

Председателю городского Совета.

ТОЛЬКО НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ

Темы приватизации жилья в городе не спадает. Около шести тысяч квартир стали собственностью горожан.

Владельцы приватизированного жилья волнуют, в частности, вопрос, должны ли они платить квартплату и оплачивать услуги, оказываемые жилищными службами по содержанию жилья.

До тех пор, пока на содержание жилого фонда города выделяется де-

тация (сейчас ее доля составляет 60 процентов), эти платежи остаются одинаковыми, как в государственном жилье, так и в приватизированном. Владельцы приватизированных квартир свои взаимоотношения с обслуживающими жилье организациями должны строить только на договорной основе. Если такой договор не заключен, то любой услуги в приватизированном жилье оказывается за плату.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№31 (6076) • Четверг, 16 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

15 марта состоялась первая организационная сессия избранного 5 марта Кумертауского городского Совета. Сессию открыл председатель городской избирательной комиссии Х. Н. Гайнуллин. После утверждения полномочий депутатов и повестки дня сессии, депутаты перешли к обсуждению вопроса избрания председателя городского Совета. Было решено избрать председателя и его заместителя по принципу их работы на постоянной основе, а не по совместительству. В числе кандидатов на пост председателя были избраны три депутата А. Ф. Горинин, В. А. Кодратьев, В. Е. Лапина. По-

сле трех туров тайного голосования председателем городского Совета избран В. А. Кодратьев, заместитель начальника регионального управления ГПК РБ. Все остальные организационные вопросы сессии рассмотрит на следующем заседании, которое состоится 22 марта после консультаций председателя Совета, с депутатами относительно кандидатуры заместителя и состава депутатских комиссий. В работе сессий горсовета и райсовета приняли участие представители Президента РБ П. М. Бобылев и Г. А. Абдуллин.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

14 марта состоялась первая сессия районного Совета народных депутатов. Открыла сессию председатель районной избирательной комиссии Л. Насеев. Подводя краткий итог прошедших в районе выборов, она отметила, что в выборах приняло участие 80 процентов избирателей, в районный Совет избрано 43 депутата, из них 15 удостоились депутатских мандатов впервые. Председателем районного Совета вновь избран Р. Абдрашитов, глава районной администрации. Как и прежде, он будет совмещать обе эти должности. Заместителем председателя районного Совета избран Н. Кишопина, работавшая в предыдущем созыве в этой же должности. Образовано 5 постоянных депутатских комиссий. В предыдущем созыве их было 7, да и количество депутатов было значительно больше — 75. Председателями постоянных

депутатских комиссий утверждены: по экономическим и бюджетным вопросам — Ф. Спирядинов, директор совхоза «Кумертауский»; по аграрным вопросам — М. Глузденко, председатель ассоциации крестьянских хозяйств имени Калинина; по социальным вопросам — Э. Васильева, глава администрации Кризале-Нуровского сельсовета; по законности и охране порядка — В. Киришин, глава администрации п. Ермолаево; мандатной комиссии — П. Соловьев, директор спиртзавода. Утвержден президиум районного Совета в составе девяти человек: председатель райсовета, его заместителя, председатели постоянных депутатских комиссий, директор агрохоза «Куюргазинский» В. Филатов и главного врача Мурапталовской участковой больницы Р. Юлбарисова.

Создана комиссия по восстановлению прав реабилитированных граждан

Главой администрации района утвержден состав районной комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. Комиссия состоит из 10 человек. Председателем комиссии назначен заместитель главы администрации района Р. Валитов, секретарем — зав. отделом районной администрации по работе с кадрами Н. Павлов. В состав комиссии вошли: А. Ибрагимов — прокурор

района, В. Иванов — начальник отделения райгосреинкомата, В. Хабидуллин — председатель районного нарсузда, А. Давлетшина — зав. отделом социальной защиты населения, И. Волнов — председатель совета ветеранов войны п. Ермолаево, И. Пашуткина — заведующая райархивом, И. Мухаметшина — зав. отделом по делам молодежи и В. Киришин — глава администрации п. Ермолаево.

Благодарю за честь и доверие

Выражаю сердечную признательность избирателям горфед Кумертау и Куюргазинского района, отдавшим 5 марта 1995 года свой голос за мою кандидатуру на выборах депутатов Законодательной Палаты Госсобрания РБ. Воспринимаю это как высшую честь,

большое доверие и заверю избирателей, что сделаю все для выполнения высшего депутатского долга.
Р. ЯПАРОВ,
депутат Законодательной Палаты РБ от Южного избирательного округа № 18.

ПОМОГИТЕ ПОЛУЧИТЬ ЗАРАБОТАННОЕ

ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЗАВОДА ЖЕЛЕЗобЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ К ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. КУМЕРТАУ Х. Х. БАЕВОВУ И УПРАВЛЯЮЩЕМУ ТРЕСТОМ «КУМЕРТАУСТРОЙ» К. Р. ИГБАЕВУ.

Мы, работники Кумертауского завода железобетонных изделий, обращаем к вам с просьбой обратить внимание на наш коллектив, на наши семьи, которые вот уже четвертый месяц сидят без заработной платы, которую мы зарабатываем честным трудом. На протяжении многих лет наш завод обеспечивает стройки города и района своей продукцией. Несмотря на внешне легкое положение с обеспечением материалами, отпуском их за предварительную

плату, коллектив вынуждает все возможности для приобретения сырья и материалов. Строительные организации треста «Кумертаустрой» с 1994 года получают продукцию завода без оплаты. Их задолженность заводу составила 1 млрд. 300 млн. рублей. По причине главного финансового состояния завод не имеет возможности выплатить заработную плату своим работникам, а это значит, что наши семьи лишены средств к существованию.

Мы убедительно просим администрацию города, руководство треста «Кумертаустрой» как можно скорее решить вопрос об оплате за полученную продукцию.
По поручению коллектива завода
С. ДЕУЛИН,
председатель профкома.
Обращение утверждено на заседании заводского исполнительного комитета 28 февраля 1995 года.

В городской администрации Пришла весна. Побережем дороги

Ежегодно перед началом активного снегопада принимается постановление об ограничении движения по автомобильным дорогам. Делается это с единственной целью: сохранить целостность дорожного полотна, которое в условиях весенней распутицы наиболее подвержено деформации. В постановлении городской администрации, принятой в этом году, главное внимание обращено на порядок компенсации ущерба, причиняемого транспортом предпринимательским и организациям автомобильным дорогам в период весенней распутицы.

Начиная с 20 марта, говорится в постановлении, запрещен проезд по автомобильным дорогам города, имеющим твердое покрытие (бетонное, асфальтобетонное, гравийное, щебеночное и др.), всем видам автотранспортных средств с полной массой более 5 тонн, тракторам всех марок. Делается запрет до полного просыхания дорожной одежды, но не более чем 45 суток. Как исключение, разрешается проезд автомобилей — рефрижераторов, молоковозов, муковозов, контейнеровозов и фургонов всех марок для перевозки продовольственных товаров, горюче-смазочных материалов и почты, а также аварийных автомобилей коммунальных служб города. Кто же должен следить за соблюдением ограничений в отношении тяжеловесного транспорта? Естественно, госавтоинспекция. В ее функции входит также установление соответствующих дорожных знаков и организация дежурства на дорогах.

Если же полная масса транспортного средства превышает 5 тонн (но не более 23 тонн) и организации, кому принадлежит этот транспорт, обнаружат компенсировать причиняемый ущерб, то в этом случае управление жилищно-коммунального хозяйства должно выдать пропуск на проезд. Установлены следующие размеры компенсации за ущерб, причиняемый автомобильными дорогам: — колесным тракторам, автомобилям марки ГАЗ, ЗИЛ — 250 тыс. руб.; — тракторам К-700, Н-701, автомобилям марки КамАЗ, КРАЗ, МАЗ, «Татва» и аналогичным им — 500 тыс. руб. Для получения компенсации на проезд транспортных средств предприниматели и организации должны заключить прямой договор с управляющим жилищно-коммунального хозяйства с приложением на себя обязательств по возмещению ущерба путем перечисления денежных средств, выполнения натуральных объемов работ по ремонту дорог и сооружений, выделению транспорта, дорожной техники и строительных материалов.

На фермах района ЕСТЬ ПЛЮСЫ, НО И МИНУСОВ МНОГО

Суточный надой молока от коровы (кг) в хозяйствах района за 14 марта; плюс, минус и соответствующему периоду прошлого года.
«Дружба» 5,6 +0,8
им. Калинина 5,4 +0,2
Кумертауский 5,3 -0,2
Куюргазинский 5,2 +0,6
им. Кирова 4,8 +0,6
«Заря» 4,7 +1,1
Мурапталовский 4,7 +0,3
«Искра» 4,7 -0,4
«Колос» 4,6 +1,1
Явандровский 4,5 +2,8
«Россия» 4,3 -0,2
Таймасовский 4,2 -0,4
им. Салавата 4,1 -0,2
Ильдаровский 2,5 -1,1
По району 4,6 +0,2
Из приведенной таблицы видно, у кого какие результаты. В первой четверти по надоям молока идут дружба, Куюргазинский, Искра, Кумертауский. Хотя у не-

которых имеется минус к прошлому году. В четвертой четверти идут Россия, Таймасовы, Салаваты и замыкают список хозяйства с громадным отставанием Ильдаровцы. Четыре хозяйства имеют показатели по надоям выше, чем в среднем по району. Это результат слабой работы зооветработников укомплектованных хозяйств по воспроизводству стада. Отстающие хозяйства влияют и на показатели района в целом. И хотя надой в эти дни для чуть превышает прошлогодний показатель, все же прибавка пока небольшая — всего плюс 0,2 кг. Есть возможность поднять продуктивность этого стада: идет массовый отел, имеются

пока еще корма, многие хозяйства регулярно заводят барду. А чего не хватает? Чистой работы и строгой трудовой и зоотехнической дисциплины. И прежде всего там, где пока еще сильно хромают. Конечно, они выйдут следствием этих упущений. До пастбищ еще далеко и все-таки основные трудности зимовки остались позади. Кормовую базу довести организованно и без потерь. И, не откладывая в долгий ящик, не отпуская время, надо сейчас усиленно готовить коров и получение очередного приплода. Коровы прежде всего должны принести теленка. Без этого ничего рассчитывать на увеличение производства как молока, так и мяса.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№32 (6077) • Суббота, 18 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

С праздником!

Сфера деятельности предпринимательско-коммунального комплекса города чрезвычайно широка, и если по какой-то причине происходит сбой хотя бы в одном звене этой цепочки, мы сразу же ощущаем дискомфорт. Поэтому мы все хотим, чтобы работники этой сферы четко и слаженно выполняли свои функции. Но в условиях сегодняшней жизни, когда не хватает средств и материалов, им все труднее справляться с поставленной задачей. И тем не менее работу свою они не бросают, вытискивая о наших удобствах и благополучии.

Администрация города благодарит работников этой службы за верность своему долгу, за понимание сложностей, с которыми им приходится сталкиваться, за командированный кропотливый труд по обеспечению жизнедеятельности нашего большого общего дома. Сердечно благодарим вас, дорогие товарищи, с профессиональным праздником, желаю вам хорошего настроения, здоровья и успехов.

БАЕВОВ,
глава администрации города.

ПОСТАВИМ ПРЕГРАДУ ЭТОЙ НАПАСТИ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ДЕПУТАТУ ГОССОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН, ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. КУМЕРТАУ Х. Х. БАЕВОВУ.

Мы, ветераны войны и труда, помилуйте горожане, много хорошего слышали о Вас, уважаемый Хажиахмет Хажиахметович. На выборах мы отдали за Вас свой голос, потому что Ваша предвыборная программа отвечает интересам простого человека, труженника и пенсионера.

Вы ратуете за оздоровление экономики города, за создание новых рабочих мест, за продолжение строительства жилья. Вы заботитесь о детях. Вы обещаете приложить все усилия за скорейшую реализацию республиканской программы «НД-112», что открыт перспективны для многотысячного коллектива авиапредприятия.

Все это хорошо и вселяет в нас надежду. Но есть еще одна острейшая проблема, связанная под угрозой наше будущее и требующая незамедлительных мер. Считаю, что

шестым пунктом Вашей, теперь уже депутатской, программы должен стать следующий:

СОДЕЙСТВОВАТЬ ПРЕКРАЩЕНИЮ БЕЗУДЕРЖНОГО СПАИВАНИЯ ГОРОЖАН.

Пьют не только мужчины, но и все чаще — женщины. Пьют люди всех возрастов. Трагедия пьянства обходит сейчас редкую семью. На почве всеобщего пьянства расцветают чудовищные преступления: убийства, разбой, насилье, разврат. Все больше рождается детей с врожденными уродствами, ослабленными физически и отсталыми умственно. Люди морально деградируют.

Взывать к совести, калечить миллиейными дубинками, пристраиваться и алоголозю людей бесполезно. Лечить алкоголизм трудно.

Почему эту проблему не поднимает никто? Почему мол-

чат медом? Почему на пьяных людей закрывают глаза начальники всех рангов? Наоборот, пьянству открыта широкая дорога. Алкогольные напитки продаются повсюду, даже в промтоварных магазинах открыли вино-водочные отделы. Когда было такое? Нетрудно представить, что случится с городом и людьми уже в самое ближайшее будущее.

Не за себя болит душа — за детей, внуков. Каким образом идет их?

Очень бы хотели прочесть на страницах нашей газеты «Время», что думает по этому поводу уважаемый глава городской администрации.

Уверен, что большинство жителей города с нами солидарны.

НЕСТЕРКИНА, ГЛАВА ВЕТРОВА, ЛЕВЧЕНКО, ВАЛНТОВ, НЕРАГИМОВА и другие, всего одиннадцать подписей.

Охрана труда

А на водку деньги наводятся

Тяжелая обстановка сложилась на многих предприятиях города из-за постоянных платежей, невозможности сбыть выпущенную продукцию. В этих условиях у людей растет вполне закономерная неуверенность в завтрашнем дне, тревожность. Но как понять и простить бесчестность людей на производстве, безответственность должностных лиц?

Факты нарушений трудовой дисциплины, элементарных правил безопасности наблюдаются на брикетной фабрике, и об этом интересую нашему корреспонденту главного государственного инспектора Кумертауской РГТИ И. А. ТАРАСОВА.

— Много ли фактов нарушения трудовой дисциплины выявлено работниками горно-технической инспекции на фабрике?

— В 1994 году на среднесписочного числа работающих (1100 человек) привлечено к ответственности за прогулы, нарушения общественного порядка, похищение на работе в нетрезвом состоянии, за невыполнение требований правил внутреннего распорядка 118 человек, из них за прогулы — 60. Это говорит о низкой трудовой дисциплине на предприятии. И это только выявленные случаи, а сколько еще невыявленных, трудно сказать.

Очень много на фабрике случаев допуска к работе людей в нетрезвом состоянии, пьянства на рабочих местах, приводящих к авариям и несчастным случаям.

Передви нарушения технологического и члываого режимов, инструкции по охране труда и т. д. Работники, допустившие их, также привлекаемы и ответственности.

— В каких цехах особенно много нарушений правил безопасности?

— Неудовлетворительно выполняются правила безопасности труда в ДСК № 1 (начальник В. Марченко). Здесь произошло 2 несчастных случая из трех в целом по фабрике. Имели также место случаи допущен и самостоятельной работе необученных по той или иной специальности рабочих.

Один из получивших травму во время несчастного случая лишь волею судьбы остался жив. Это — мишиинет установок обогащения и брикетирования В. Рутчин, который 13 декабря 1994 года после осмотра технологического оборудования от налившего угля принял на рабочем месте спиртное. Разгоручившийся алкоголем, он влез на остановившийся в это время конвейер, не отключив его и присутствия и обрушившего угля через щель прижимного бункера. В это время с дистанционного управления выключился конвейер, и В. Рутчин вместе с транспор-

тируемым материалом был зажат под раму неработающего в данный момент лопастного питателя и завален углем. От скопившегося угля остановился конвейер (сработала защита от перегруза). Пострадавшего извлекли в тяжелом шоковом состоянии с телесными повреждениями и отравили в больницу, где врачи, приложив немалые усилия, вернули его к жизни.

Вот как дорого обходится пренебрежение существующими правилами, пьянство на рабочем месте.

— Меня всегда удивляет, откуда люди в такое тяжелое время, когда экономить приходится буквально на хлебе и молоке, находят такие деньги на спиртное. Работники многих предприятий города жалуются, что им не выдают вовремя зарплату, и в то же время в автобусах, когда едешь с работы домой, полным-полно возбужденных нетрезвых мужчин с нездоровыми, серыми, испитыми лицами. Они выражаются нецензурными словами, поют пьяными голосами. И в таком виде возвращаются домой к своим многодетным семьям не с гулянки, а с работы.

— К сожалению, это так. О каком порядке, о какой дисциплине может идти речь, если рабочие привозят с собой на работу спиртные напитки и распивают их, так сказать, без отрыва от производства.

Из-за этого и происходит всякого рода нарушения.

Так, за 1994 год, работниками нашей инспекции выявлено на фабрике 661 нарушение правил безопасности и различных нормативных документов. Приостановлено 30 объектов, работающих с грубыми нарушениями. Произошло 15 пожаров на различных установках из-за нарушений технологического процесса, режимами карты и несоблюдения требований инструкции по организации безопасного проведения огневых работ на взрыво- и пожароопасных объектах, по подготовке рабочих мест для ведения газосварочных работ. А ведь каждое загорание приводит к простою оборудования, а порою и к длительному восстановительному ремонту с большими материальными затратами, не говоря уже об опасности, угрожающей фабрике и работающим на ней людям.

Детальный анализ причин травматизма и аварийности показывает, что, в основном, они зависят от самих исполнителей работ. Исходя из этого, должностные лица фабрики должны придавать первостепенное значение антиалкогольному воспитанию в коллективе, повышению ответственности каждого работника, созданию безопасных условий труда. И для этого на фабрике есть все возможности.

Беседу вел Г. САМОИЛОВА.

Колонка главы администрации

Поможет ли республика городу?

Сомнений в этом вряд ли должно быть, ведь по инициативе руководства Кумертау Правительство Башкортостана в эти дни вплотную занимается проблемами нашего города. Не слишком ли затянулась процедура оказания этой помощи? Вопрос этот мы задаем главе администрации Х. Баевову.

— Наоборот, Правительство очень оперативно отреагировало на наши зов о помощи. Сразу в город приехали представители и дополнили предельно малой комиссией в составе министров и ведущих специалистов. Они изучили детально положение на наших крупнейших предприятиях, подготовили наработки для будущих правительственных решений. Вчера в город прибыла еще одна группа, на этот раз в составе заместителя премьер-министра РБ В. Лисунова и российского уполномоченного по федеральным программам на территории Башкортостана А. Харлова. Мы совместно побывали на авиалайне и заводе «Искра». Члены группы внимательно изучили договор на выпуск продукции, обсудили с руководством предприятия возможные варианты налоговых льгот, обменялись мнениями по вариантам передачи объектов в муниципальную собственность, встретились с рабочими цехов.

Приезд этой группы позволит окончательно доработать и подготовить решение Правительства РБ по оказанию помощи городу Кумертау. В связи с этим в ближайшие дни мы будем приезда и премьер-министра РБ Р. Бакина.

— Хажиахмет Хажиахметович, большой алкоголь на заводе «Искра» вызвал возмущение, опубликованное в нашей газете о выделении Уфой 600 млн рублей на выплаты зарплат работникам «Искры». Рабочие идут, свободны в дирекцию, в профком с вопросами и требованием выплатить заработную плату. Денег же этих нет.

— Если люди внимательно читали сообщения в газете «Время», там была такая формулировка: «Дано указание выдать 600 млн рублей». Увы, при осмыслении дефиците финансов. Минфин не всегда может немедленно выдать подобные даже льготы, указания самого премьер-министра. Тем не менее, на 300 миллионов документы уже подписаны, а это означает, что сумма указанных руководству найдена. Сейчас исследуется возможность по оставшейся общему сумме.

ВНИМАНИЮ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ

21 марта в зале заседаний администрации города состоится совещание по вопросам налогообложения в 0 часов для предприятий, общественных объединений, ТОО, в 14 часов — для предприятий других форм собственности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 марта в 16 часов в Доме социальной защиты состоится собрание городской и районной партийной организации КП РФ по итогам выборов 5 марта 1995 года и подготовке к празднованию Дня рождения В. И. Ленина, 1 М. Понякина чл. вы КП РФ, все приглашение. Исполнитель КП РФ.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№33 (6078)

• Вторник, 21 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

Проблема крупным планом

ЧЕМ МОЖЕТ ЗАВОД ПОМОЧЬ ДЕРЕВНЕ

У нас стало модным бранить ичерашний день. Более всего понадевает бывших партийцев, которых обвиняют в беспорядках в экономике страны. Хотя люди, называющие себя демократами, в большинстве своем вчера тоже носили партийный билет. Кого же ругают?

Не испытывая особой ностальгии к прошлому, все же надо признать, аренда порядки были хорошие. Из этого следуются многочисленные факты из жизни села. Раньше строго наказывали за снижение поголовья скота и его продуктивности, за сокращение пашенных площадей. Делалось это и интересах населения. И что тут было плохого?

Теперь больше стало самостоятельности и нею пришла и воляность в решении ряда хозяйственных вопросов, что иногда приводит к серьезным недоразумениям.

Зарубежные фирмы завоевывают российский рынок. Мы тем временем снижаем производство сельскохозяйственной продукции. Меньше стали производить масла, молока, зерна, картофеля и другой продукции полей и ферм. Приходят в упадок пашенные отрасли животноводства — птицеводство, свиноводство, сокращается поголовье свиней.

Забыв некогда боевой лозунг: «Город — село». Все подчинили только рублю. Правда, хозяйства сами ищут себе надежных партнеров среди промышленных предприятий, устанавливают с ними взаимовыгодные отношения. Промышленники помогают стройматериалами, инструментами, не всегда требуя, ставя неуместной предоплаты. Крестьяне ищут продукты питания. Но эти связи все же носят ограниченный характер. Хотя есть и довольно пока-

зательные примеры. Тесные связи существуют между ассоциацией крестьянских хозяйств имени Калинина и заводом железобетонных изделий агрокомхозом «Таймасовский» и производственным объединением «Башкируголь».

Городские ощущают близость соседей — сельчан. В городе организована фирменная торговля сельскохозяйственной. Не первый год имеет свой магазин и аптеку Кумертауский совхоз. В продаже всегда свежее мясо, а осенью и зимой еще и овощи. В прошлом году таймасовцы открыли на бойком месте молодежное кафе, которое никогда не пустует.

Рассказывает директор агрохоза Рамиль Сарбаев: — Отношения с горняками у нас сложились и развиваются нормально. Угальщики помогают нам в приобретении бытового топлива, ремонте оборудования, выполнении тонких работ в их мастерской. Мы расплачиваемся сахаром, зерном, мукой.

Хозяйства время от времени устраивают в городе и районные ярмарки, куда любой горожанин может добраться автобусом, праздничные ярмарки, продают мясо, молоко, зерно, другую продукцию. Кумертаусцы должны быть благодарны им за это и не грех было бы услышать помощь селу. Дело в том, что в Кумертау имеются крупные машиностроительные и ремонтные производства, способные выпускать различную технику для села.

Об этом мы беседуем с начальником управления сельского хозяйства Куюргазинского района Алексеем Крыжановским.

— Ничего нам нелетно, — говорит он. — Механизмы в основном безденежные, неплатежи, нехватка топлива, отсутствие другого углубляют положение. Скоро сев, но еще мно-

гие трактора ждут ремонта — не хватает запчастей и зачастую не на что бывает их приобрести. Хорошо хоть руководство республики обещало решить вопрос льготной поставки горючего для весенних полевых работ.

Многие машины, оборудование, инвентарь юридически принадлежат государству. Наши промышленные предприятия могли бы оказать большую помощь, наладив производство хотя бы части техники, которая очень нужна в хозяйствах. Вот, к примеру, молотилосбороды. Раньше их изготавливали в Прибалтике. Теперь это заграница, и тем осложнилась обстановка. Почему бы не наладить производство молотилосбородов у себя. Заводы «Искра» и авиационный располагают большим техническим и интеллектуальным потенциалом, и, наверное, смогли бы выпускать изделия посложнее. Правда, в городе выпускают линии по переработке маслосемян подсолнечника, но это проблемы не решает.

Хозяйства испытывают нужду в сельскохозяйственных машинах. Наверное, окажутся они по силам нашим инженерам и рабочим, ведь выпускали же в Кумертау навесные орудия для тракторов. Не хатает сенокосилок. Корнозаготовители были бы рады, если бы производство этих колесов наладили на наших заводах.

Деревня сегодня на перепутье. Фермерство не находит широкого шедения. Официальная политика не очень поддерживает колхозно-совхозную систему, считая ее неспособной прокормить страну. Правда, в нашей республике воздержались от скорой ломки сложившихся порядков на селе. Сейчас бы еще помочь хозяйствам осмыслить технологию, чтобы не испытывать в ней нехватку. И в этом хорошую услугу могли бы оказать промышленные предприятия, у многих из которых производственные мощности используются лишь частично. Мы все спорим да ругаемся, а надо бы, расчленив рукава, помогать сельскому хозяйству твердо стоять на ногах. Без этого не обойтись.

В. ЛЕКОНЦЕВ.

Наше интервью

На пороге сева

Поля еще дремают под снегом, но дыхание весны ощущается все ясней, напоминает о приближающемся севе. Работа предстоит горячая. Ее нельзя перенести на другие сроки, ее надо только своевременно и качественно выполнить. В противном случае не миновать беды. Как готовятся к весенним полевым работам наш район? Об этом беседа нашего корреспондента с начальником управления сельского хозяйства А. Крыжановским.

— Успех сева будут определять в основном следующие три момента: готовность техники, наличие семян и кадры. Как у нас обстоят дела в этом отношении?

— Давайте по порядку. Готовность техники сегодня такая: тракторов на 78, автомобилей — 80, сенокос и культиваторов — 75 процентов. Желательно бы иметь выше. Раньше мы в основном завершали ремонтные работы в четвертом квартале предыдущего года. Ничего, как видите, приподнялись. Причина одна — нет денег, чтобы приобрести запчасти.

Теперь о семенах. В прошлом году они заготавливались в условиях далеко не благоприятных. Тем не менее, обстановка, на мой взгляд, вполне нормальная. Кондиционных семян имеется 70 процентов. В АКХ «Колос» и колхозе имени Салавата все семена кондиционные. Высочайшая готовность семенного материала в «Дружба». Есть часть некондиционного семенного материала по влажности и всхожести. Но за счет подработки общие результаты будут улучшены.

Приобрели около 100 тонн

семян пшеницы «Казахстан-10». В прошлом году в одном из хозяйств района эта культура дала сборы зерно с гектара 25—30 центнеров.

С семенами обстановка лучше прошлогодней. Словом, тут у нас особых проблем не будет.

Увеличим посевы пшеницы, доведем их до 31 тыс. гектаров вместо 24 тысяч га. Это будет вкладом куюргазинцев в программу «Башкирский хлеб».

Зерновыми займем 65 тысяч гектаров — больше пшеницы и общей площади пашни. Нам и в прошлые годы будем севить подсолнечник и сахарную свеклу. Насчитается 14 тысяч га озимой ржи.

С кадрами механизаторов у нас в районе полная картина. Мы уже три года подряд не прибегаем к помощи города, обходимся собственными силами.

Как бы там ни было, сеять будем и, надеемся, проведем эту кампанию на уровне. Именно на это настроены люди в хозяйствах. Нет ни одного человека, который бы не понимал, что не сеять нельзя. А это главное.

Письма в газету «Время»

(ЧИТАЙТЕ 2-Ю И 3-Ю СТРАНИЦЫ)

Весь внутренний разговор сегодняшнего номера газеты «Время» — письма наших читателей. Кто-то просит помощи, кто-то благодарит сограждан за доброе дело. Есть письма, авторам которых ничего не нужно, просто хочется поделиться мыслями, высказаться, облегчить душу. Как бы ни было, в этих письмах — жизнь людей, их мысли, их чувства...

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ

24 марта в 14 часов в здании ПМК № 325 (ул. Комсомольская, 35) проводится собрание акционеров АО «Нинибайнефть».

Повестка дня: Выборы доверенных лиц для участия в общем собрании акционеров АО «Нинибайнефть». При себе иметь паспорт.

На собрании приглашаются акционеры АО «Нинибайнефть», заключившие договор на приобретение обыкновенных акций АО «Нинибайнефть» и

оплатившие не менее 30% от суммы договора.

Администрация, профком АО НГДУ «Нинибайнефть».

Всем акционерам АО «Башкирэнерго», состоящим в реестре Кумертауской ТЭЦ, необходимо не позже 5 апреля 1995 года явиться на ТЭЦ для уточнения реквизитов на начисление дивидендов и оформления доверенностей на участие в собрании акционеров.

Будет закуплено у населения

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

В этом году нашему району предстоит продать государству 172 тысячи центнеров молока. В иные годы заготавливали, конечно, значительно больше. Но все эти перестроечные процессы отрицательно сказались на производстве сельскохозяйственной продукции, в том числе и молока.

Но и то, что намечено поставить на рабочем снабжении, потребует от животноводов хозяйства больших усилий. Чтобы избежать приливов упущенной выгоды, когда объем обязательных поставок молока не был обеспечен, администрация района приняла конкретные меры по увеличению продажи молочной продукции.

Надано соответствующее распоряжение, определенная задача по организации закупки излишков молока у населения. На личном подворье сегодня имеется около семи тысяч коров, и если хорошо наладить работу с населением по закупке молока, можно получить весомую прибавку к продукции, полученной на фермах хозяйства.

Намечено закупить на личном подворье 15 тысяч центнеров молока. Конкретизирован состав молокосборников. За каждым из них предлагается закрепить по 40—50 крестьянских дворов, включая коров. Доведено задание до каждого хозяйства, сельхоза. Со-

вета по закупке излишков молока у населения. В первом полугодии его должно поступить 9400 и во втором 5900 центнеров.

Ермозавскому агропромпарту, говорится в распоряжении главы администрации района, нужно предусмотреть льготное кредитование хозяйства для закупки молока у населения. За литр сданного молока его владелец будет получать 1000 рублей, из которых 800 рублей будет платит аграрно-промышленное предприятие и 200 рублей составят дотации из местного бюджета. Убытки, полученные при этом молокозаводом, будут относиться на собственность продукции.

Встреча с интересным человеком

«Все болезни от нервов», — говорит врач-психотерапевт Юрий Павлов

Конец восьмидесятых, начало девяностых годов, к сожалению, знаменуются не развитием науки и расцветом отечественной культуры, а наступившим сумрачным временем, у которого свои герои, свои общепризнанные кушары. Она редка — талантливый, а чаще — предприимчивый, инноватор за своей страной...

Жители нашей республики и непосредственно нашего города знают его по нескольким именам. Это профессиональный врач-психотерапевт Юрий Павлов, член ассоциации психотерапевтов под председательством А. М. Кашпировского, знающий государственную лицензию и соответствующую юридическую привилегию заниматься лечением больных.

Чтобы не быть голословным, приведем несколько клинических примеров, взятых из беседы с людьми, которые посетили цикл лечебно-оздоровительных сеансов, проведенных недавно во Дворце культуры угольщиков нашего города. Так, у инвалида первой группы М. Н. Байгалидиной, страдающей гипертонической болезнью и ишемией, уже после трех сеансов нормализовалось давление и прекратилось обострение гипертонии, улучшилось общее состояние.

Как отмечает посетитель авторецензии, он раньше стал курить, сократил дозу никотина и устремился в больницу бросить курить навсегда, к тому же пошла в старшие классы и алкоголь, нормализовался сон. Пациентка Т. Т. Абуширова — инвалид второй группы, с таким тяжелым заболеванием, как церебральный паралич, отметила: «Я стала быстрее двигаться, отступили спинальные боли, за вечер после сеанса дома переделала столько дел, сколько не могла сделать за неделю. Перестали беспокоить головные боли». Работнице завода «Искра», страдающей сумеречной интритиверсией кровеносных сосудов, повышенным внутричерепным давлением, подтвердили в городской поликлинике.

роо подавляет иммунную активность человека, больше чем СПИД и радиация.

Мы не там ищем свои проблемы, не того боимся. В медицине эксперименты сначала ставятся на животных, а потом уже на людях... Не знаю, возможно ли иначе в политике, но жестокий экономический эксперимент, когда режут по живому, уже привел к тому, что невроз становится массовым заболеванием россиян. Мы еще заплатим дорогой ценой за потерю здоровья миллионов людей.

Чтобы не обывать пороги больницы, не ложиться под скальпель хирурга, каждому ищущему в нашей стране нужна помощь психотерапевта.

Способность преодоления болезней у человеческого организма — феноменальна! Именно поэтому преодолеваются самые тяжелые и неизлечимые болезни. Движущей пружиной в происходящих лечебных процессах является институт выживания. Самое худшее, что может быть во время моих лечебно-оздоровительных сеансов, это — если мне не удалось привести в движение лечебные реакции. Человек с чем пришел — с тем и ушел. Но я стремлюсь различными методами и сочетаниями различных психотерапевтических приемов найти ключик и вставить его в замок каждого человека.

— Какие болезни подвластны Вашему методу лечения?

— Прежде всего невроз и его последствия. Заболевания сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, мочевыводящих систем. Сфера органов, ответственных за детородные функции, нормализация обмена веществ в организме. Нормализация избыточного веса, обмена минеральных веществ — разложение и растворение камней.

— Я еще приеду в Кумертау примерно в сентябре. Нельзя улучшить из виду больных людей, которых я начал лечить. А повторные сеансы лишь укрепят начатое.

Е. ВЕТЮГОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



Дорогому АМЕКАЧЕВА Самугулу Халкуловичу поздравляем с 65-летним юбилеем. Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата. Здоровья, счастья, мира, долгих лет. Жена, дочь, зять, внук Рафаэль.

От всей души поздравляем дорогую АБРОСИМОВУ Надежду Егоровну с 70-летним юбилеем. Лет пройдено немало И пережито столько трудных дней. Пусть в жизни всякое бывало, Так тем почетней юбилей. Земного счастья и здоровья, Личной радости большой, Желаем мы тебе с любовью, Со всей душевной теплотой! Муж, дети.

Дорогих МУРСАЛИМОВЫХ Насиму Гимнатонову и Юриса Гимнатовича поздравляем с 65-летним. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни. С поздравлением, дочери, сыну, снохе, зять и внуку.

Будьте здоровы и счастливы

От всей души хочется поблагодарить работников речевой группы № 2 детского «Солнышко». Это люди, которые вкладывают в работу свое умение, чтобы наши дети полноценно говорили. С какой радостью, мы, родители, видим наши дети научились за короткий срок правильно произносить трудные для них слова и буквы. И это заслуга коллектива группы — логопеда Федосеевой Валентины Кирилловны, воспитателей Хондовой Любови Ивановны, Юдиной Евгении Макаровны, помощника воспитателя Ворониной Галины Ивановны, которые возглавляют умелый коллектив, зная, что помогли нашим детям обрести полноценность речи. Будьте здоровы и счастливы! С. НОВИКОВ, от имени родителей.

Магазин «Комфорт»

СЕКРЕТ УСПЕХА В ВАШЕМ НАСТРОЕНИИ. Комфортабельная, элитная, современная, качественная мебель принесет вам и вашим близким ощущение радости и счастья. В продаже: — четыре вида корпусной мебели, спальные гарнитуры, — мягкая мебель, мебель для прихожих, кресло-качалка, — кухонная мебель, холодильники, кровати. Адрес магазина «Комфорт»: микрорайон Восточный, ул. Брикетная, 8, тел. 3-40-40, 2-44-02.

ОБМЕН ИЛИ ПРОДАЖА Обменяется автомобиль УАЗ-452 (фургон) в отличном техническом состоянии (пробег 5 тыс. км.) на автомобиль ВАЗ-2108, 7, 9; ГАЗ-2410 или продается. Обращаться в г. Мелеузе по тел. 2-12-61, 2-05-73 с 9 до 18 часов.

ПРОДАЖА Срочно продается дружелюбная благоустроенная квартира в микрорайоне Восточный. Тел. 7-24-63.

Коллектив похлебников глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти САМОХИНА Вадима Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив сотрудников детского лагеря № 36 ст. Кумертау выражает искреннее соболезнование Курдюной Н. М. по поводу смерти матери.

ПОДПИСЕВКИМ Лидия Николаевна и тригическая гибель сестры КУРДИНОЙ Татьяны Михайловны и разделяет боль и горе утраты с родными и близкими покойной.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ Утерянный диплом № 676898, выданный ПТУ-55 на имя Давыдова Александра Васильевича, считать недействительным.

ПРЕДПРИЯТИЕ ЛИКВИДИРУЕТСЯ ТОО «Триала», расчетный счет №1800177 в Кумертауском филиале ОСБ, ликвидируется. По вопросам ликвидации предприятия обращаться к Пономаренко В. Ф. по адресу: ул. Гафури, 7-113. Претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования объявления.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ КУМЕРТАУСКИХ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (г. Кумертау, ул. Ленина 18), КУРГАЗНИСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (г. Кумертау, ул. Матросова, 16). Газета выходит 75 раз в полугодие, периодичность — три раза в неделю. В крайнем графика выпуска может измениться. Подписка одна копейка — 120 руб. Индекс 58973. Тираж 12680.

НАШ АДРЕС: 450350 г. Кумертау, ул. Гафури, 16. Телефоны приемная — 2-18-33, первая зам. редактора — 2-44-45, ответсекретарь — 2-45-00, зам. редактора — 2-45-34, отдел писем — 2-45-27, отдел общественно-политической — 2-44-88, корреспонденты — 2-48-88, бухгалтерия — 2-45-08.

Досуг в башкирской гимназии

«ПАПА И Я»

Все мы сегодня признаемся, что наши дети испытывают дефицит внимания родителей, особенно со стороны отцов. Праздник-соревнование, проведенный в школе-интернате гимназии в честь зажиточного Отечества, тепло объединил отцов и сыновей. Мальчики 1 «а» и 2 «а» классов совместно с папами соревновались в быстроте, ловкости, находчивости. В музыкальных паузах поздравляли пап, бабушек и одноклассников девочки этих классов.

порадовавшие своими яркими, содержательными номерами художественной самодеятельности. Музыкальную часть всего вечера сопроводил Уэман Ярдэ Агамуратов.

Вечер объединил в одну команду бывших и будущих элитников — Редный. Подготовили и провели его на высоком уровне учителя и воспитатели Кенябиева Дания Минбаева, Болдырова Гулфия Асановича, Исмагилова Гульнар Байгалидовна, Вячеслав

ские мероприятия Дания Минбаева проходит на высоком методическом уровне с элементарной народной педагогики. Мы еще раз убедились, что наши дети попали в надежные руки. Хотим обратиться от имени всех родителей к администрации города и депутатам городского совета с просьбой помочь и поддержать коллектив, где ведется каждодневная, многогранная работа с детьми.

Н. РИСАЕВ, от имени родителей.

Редактор Э. Ю. ТАГИРОВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: К. А. Абдуллин (зам. редактора), Т. Н. Абрамова (ответственный секретарь), Т. А. Коржаева, В. Г. Лепонина (первый зам. редактора), П. Е. Мельников (директор типографии), Л. Х. Рафаева.

НАШ АДРЕС: 450350 г. Кумертау, ул. Гафури, 16. Телефоны приемная — 2-18-33, первая зам. редактора — 2-44-45, ответсекретарь — 2-45-00, зам. редактора — 2-45-34, отдел писем — 2-45-27, отдел общественно-политической — 2-44-88, корреспонденты — 2-48-88, бухгалтерия — 2-45-08.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ КУМЕРТАУСКИХ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (г. Кумертау, ул. Ленина 18), КУРГАЗНИСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (г. Кумертау, ул. Матросова, 16). Газета выходит 75 раз в полугодие, периодичность — три раза в неделю. В крайнем графика выпуска может измениться. Подписка одна копейка — 120 руб. Индекс 58973. Тираж 12680.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЙОРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№34 (6079) • Четверг, 23 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

22 марта после недельного перерыва продолжила свою работу первая организационная сессия нового городского Совета.

Депутаты избрали тайным голосованием заместителя председателя городского Совета. Им стал Е. В. Шварц.

Сессия сформировала 9 постоянных депутатских комиссий: мандатную (председатель комиссии Н. Е. Шалагин), планово-бюджетную (председатель В. А. Бочков), по комплексному социально-экономическому развитию города, занятости населения и управлению собственностью (председа-

тель — В. В. Соломатин), по коммунальному, бытовому, транспортному обслуживанию города (председатель — С. И. Афонин), по социальному обеспечению населения, здравоохранению и экологии (председатель Ф. З. Фазлахметов), по законности, правопорядку, охране прав и свобод человека (председатель — А. В. Кудашкин), по образованию, культуре и средствам массовой информации (председатель — З. И. Акберов), по работе с молодежью и развитию физической культуры (председатель — В. Е. Дашин), по работе с органами местного терри-

ториального самоуправления (председатель — В. П. Самоделкин).

Сессия избрала президиум городского Совета в составе председателя Совета, его заместителя и председателей постоянных комиссий и утвердила структуру и бюджет аппарата Совета.

Депутат Х. М. Ягафаров предложил свою кандидатуру для избрания в президиум городского Совета, мотивировав это тем, что он единственный рабочий в депутатском корпусе. После того, как предложение не было принято, он в знак протеста покинул зал заседаний.

ОТВЕТ НА КОЛЛЕКТИВНОЕ ПИСЬМО АРЕНДНОГО КОЛЛЕКТИВА

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ЗАВОДА «ИСКРА»

В газете «Время» от 14 марта с. г. опубликовано открытое письмо арендного коллектива «Луч», в котором объявляется профсоюзный комитет завода (в лице председателя профкома) и нежелании или бездействия по решению вопроса открытия расчетного счета вышеуказанному арендному коллективу.

Этот вопрос между администрацией завода и арендным коллективом «Луч» дебатировался с 1991 года, на заседаниях профсоюзного комитета завода рассматривался 7 (семь) раз и в 6 (шести) случаях, до последнего заседания, профсоюзный комитет завода выносил решения в пользу арендного коллектива «Луч».

В 1994 году данный вопрос рассматривался дважды — в мае и октябре. В октябре на заседании профсоюзного комитета (протокол № 76 от 4 октября 94 г.) принято следующее решение:

1. Поручить председателю профкома Ю. П. Леонову, главному бухгалтеру Хисамову Н. Г. и председателю арендного коллектива «Луч» Валееву Р. Я. решить вопрос с залоговой инспекцией по временному открытию расчетного счета арендного коллектива «Луч» до 1 января 1995 года.

2. Председателю арендного коллектива «Луч» оформить договор с заводом и зарегистрировать как юридическому лицу в госорганах, согласно действующему закону.

Первый пункт решения, под названием председателя профкома, был выполнен, а по решению второго пункта со стороны председателя арендного коллектива «Луч» в течение трех месяцев меры приняты не были.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВРЕМЯ»

приглашает на работу корректора, владеющего русским и башкирским языками.

В феврале с. г. проводился очередное (седьмое) заседание профкома (протокол № 6 от 16.02.95 г.) по данному вопросу и на основании Указа Президента РФ «Об осуществлении комплексных мер по своевременному и полному внесению в бюджет налогов и иных обязательных платежей» № 1006 от 23.05.94 года и дополнения к данному указу от 5 января 1995 г., в котором говорится, что на предприятия по виду основной деятельности может быть открыт только один расчетный счет, профсоюзный комитет завода принял следующее решение:

рекомендовать арендному коллективу «Луч» заключить договор с администрацией завода и зарегистрироваться в госорганах как юридическому лицу.

в случае невозможности достижения согласия по заключению договора, рекомендовать арендному коллективу «Луч» остаться в заводской структуре без расчетного счета и работать, как и остальные подразделения завода.

Профсоюзный комитет завода представляет права всего коллектива завода и принимает свои решения согласно действующим законам. В 6 случаях профком вынес решение в пользу арендного коллектива «Луч», так как по закону они были правы, и только в 7-м случае, после Указа Президента решение профсоюзного комитета завода было принято не в пользу арендного коллектива «Луч».

Ю. ЛЕОНОВ, председатель профкома по поручению профсоюзного комитета завода «Искра».

Выход есть — экономия

ИНТЕРВЬЮ С УПРАВЛЯЮЩИМ ЖИЛИЩНЫМ ТРЕСТОМ М. А. ТИТЕВЫМ.

— Михаил Александрович, каким был ушедший год для работников треста?

— Он был для нас очень тяжелым прежде всего из-за того, что недостаточным было финансирование, выделенное для содержания городского жилищного фонда в нормальном состоянии. Единственное, что мы сумели более или менее качественно сделать, это подготовить жилье и эксплуатацию в зимних условиях. А вот крышки домов, к сожалению, до конца не смогли отремонтировать, так как не было кровельного материала. В плачевном состоянии окна, двери в подъездах многих коммунальных домов.

Не выделялось в достаточном количестве средств для капитального ремонта жилья. Нам следовало этого, в городе много домов в ветхом состоянии. Много проблем по обслуживанию домов, подлежащих сносу. В такой ситуации просто вытерпелим становится преизбыточное отношение жильцов и состояние квартир, подъездов. Некоторые жалуются: «Столько денег платим за квартиру, а в подъездах грязно». Но почему-то жильцы не задумываются, что квартплата намного ниже реальных затрат на содержание жилья. И в сопоставлении цен она даже ниже, чем в 1991 году.

— Как работают ремонтно-эксплуатационные участки?

— На хорошем счету первый, пятый, четвертый и шестой РЭУ, улучшилось обслуживание жильцов второй участок.

Также сложилось в отделе жилищном, в домах микрорайона Восточный, где при строительстве были применены быстро выходящие из строя плоские конвекторы. Чугунные батареи очень дороги. Сейчас для замены на домах в микрорайоне Восточный, второй обслуживает РЭУ № 2, не хватает около 500 батарей.

— Каковы прогнозы и жилищном обслуживании в этом году?

— Нынешний год еще сложный. Там, если по нашим расчетам для покрытия убытков по эксплуатации жилого фонда требуется 5,5 млрд. руб., то на сессии городского Совета была утверждена сумма в 1 млрд. 252 тыс. руб., то есть всего на 22—23 процента. Поэтому ожидать улучшения в жилищном обслуживании не приходится. В связи с тем, что цены на материалы резко возросли, а денег на их приобретение выделено недостаточно, сомневаюсь, что мы сможем должным образом подготовиться к зиме. А это значит, что не исключены жалобы жильцов на плохое отопление, протекающую кровлю, не закрывающиеся подъезды.

— Какие-то меры принимаются трестом для того, чтобы в трудных условиях коллективу можно было как-то выдержаться?

— В ситуации, когда отсутствуют дополнительные источники финансирования, самый правильный путь — ввести строгий режим экономии ресурсов. В этом году, начиная со второго квартала, собираемся в квартирах устанавливать водные счетчики. Установка будет проводиться за счет жильцов. В перспективе освещение домов телосветильниками.

Хотим применить новый кровельный материал для перекрытия крыш домов, изготовляемый на базе стеклоткани. Данный материал может прослужить не менее 10 лет, при его использовании не применяется битум.

Мы сейчас ведем переговоры о возможности вставки его в год.

— В каком состоянии строительство базы треста жилищного хозяйства?

— Сдан профилакторий на 48 машин. В мастерских складских помещениях и административном корпусе практически остается сделать отделку, оснастить оборудованием и благоустроить территорию. В этом году на строительство базы выделены деньги через капиталовложения из республиканского бюджета.

Беседу вел Г. САМОПЛОВА.

В районной администрации

ОГРАНИЧИВАЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА

С 1 апреля на территории района, согласно постановлению районной администрации, запрещается проезд по автомобильным дорогам с твердым покрытием всех видов автотранспортных средств с полной массой более 10 тонн и тракторов всех марок. Действует запрет до вступления в силу постановления администрации на участках дорог, подлежащих реконструкции, движению транспорта может быть ограничено на более длитель-

ный срок — до 45 дней.

В качестве исключения разрешается проезд автомобилей, рефрижераторов, молоковозов, муковозов, мотобуксировочных, хлебозавозов и фурионов всех марок для перевозки продовольственных товаров, ГСМ и почты.

Цель запретительных мероприятий — обеспечить сохранность автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в период весенней распутицы, когда наиболее тяжело

на разрушение дорожного полотна ввиду чрезмерной переувлажненности грунта.

Куйорганское ДРСУ и Госавтоинспекция должны ограничить движение транспорта с полной массой более 10 тонн установкой дорожных знаков, устройством шлагбаумов в необходимых местах и организацией круглогодичного дежурства.

На время весенней распутицы в хозяйствах должны быть заделаны в необходимых местах

частях материалы, оборудование, семена, удобрения и другие виды грузов.

Одновременно «Башавтдор» разрешено в случае крайней необходимости, в порядке исключения, выдавать пропуски на проезд транспортных средств, полная масса которых превышает 10 тонн (но не более 23 тонн), по дорогам общего пользования при условии ком-

пенсации причиняемого дорогам ущерба. Ущерб может возмещаться путем перечисления денежных средств, выполнения натуральных объемов работ по ремонту дорог и сооружений, выделению транспорта, дорожной техники и материалов.

В нарушение данного постановления будут приниматься меры в установленном законом порядке.

Вон покатила вторая звезда

Решением международной комиссии акционерному обществу «Мелеузовский молоко-консервный комбинат» за высокое качество продукции присуждена «Золотая звезда» Арка Европы».

Мелеузовский комбинат — это 1-е предприятие пищевой промышленности нашей республики, получившее такую награду. И... второе в Мелеузе. Как уже сообщала «Советская Башкирия», первым в городе «Золотой звездой» за высокое качество продукции удостоено АО «Минудобрения».

В принципе, ничего неожиданного в этом нет. Молоко-консервный комбинат за год

в год наращивает объемы производства, ежегодно осваивает выпуск новых видов продукции. Сегодня из его цехов ежедневно отправляются в торговлю продукты 54-х наименований. Причем, не только молочные. В прошлом году мелеузовцы начали производить концентрат малинового, клубничного и даже бананового вкуса, нетфу. Кстати, уже в нынешнем году на комбинате

святированы и запущены две импортные линии по упаковке двух из них.

Впрочем, и без импортной упаковки сметана, молоко, мороженое и другие продукты молоко-консервного комбината быстро раскупают во всех городах юга Башкирии. Покупатели знают, что марка Мелеузовского ММК — это гарантия высокого качества.

Что касается связей с зарубежными партнерами: то они у мелеузовцев давние. В течение тридцати лет комбинат поставлял свою продукцию в Европу. Сейчас она вышла своих потребителей в Германию и Голландию.

А 3 апреля представителями АО «Минудобрения» и «Мелеузовский молоко-консервный комбинат» в Мадриде будут вручены «Золотые звезды».

Рыжков стартует в Ереване

По армянскому телевидению прошла передача, посвященная бывшему председателю Совмина СССР Николаю Рыжкову. В просторном интервью Рыжков поделился с ереванцами своими взглядами на происходящие процессы в России и на всем постсоветском пространстве. Касаясь недавнего прошлого, он сказал, что в декабре 1990 года остался в полном одиночестве и ушел в отставку, чтобы не участвовать в развале могучего государства.

Местная печать оценивает это выступление Рыжкова как

часть его предвыборной кампании за пост Президента России. Есть определенная логика и в том, что в качестве стартовой площадки Рыжков выбрал Армению, ибо здесь его любят и вряд ли кто осмелится спекулировать на его коммунистическом прошлом. Очевидно, поэтому он решил летом посетить Армению и побывать в тех местах, где трудился после демилитаризации.

Землетрясения инновации России, однако, подготавливают газеты, шокируя теракты, нанесла этой стране не меньшее вреда, чем стихия. За Рыжковых еще раз хотят закрепить репутацию специалиста по эффективному восстановлению разрушенного — такой взгляд местных наблюдателей.

У ЕЛЬЦИНА ПОЯВИЛИСЬ СВОИ ЛЮДИ В ДУМЕ

Свершилось — у президента Ельцина есть теперь группа депутатов Госдумы, которые его поддерживают. «Стабильность» — так будет называться новая фракция, состоящая из 35 депутатов, провозглашая своей основной целью «конструктивное сотрудничество с органами власти». В нее вошли восемь бывших членов фракции «Выбор России», десять депутатов из центристской «Новой региональной политики» и даже два бывших «являнда».

Напомним, что Егор Гайдар и «Выбор России» объявили недавно, что прекращают поддержку Ельцина из-за его политики в Чечне. Фракция «Стабильность» еще только только успела зарегистрироваться, но ее уже обвиняют в том, что она «кулулена» Ельцином. Среди членов фракции, однако, заявляют, что работа им задаром.

КРАСИВО ЖИТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ

18-летний жених и 85-летняя невеста из Перми еще раз подтверждают старую истину, что любви все возрасты покорны. Оригинальная парочка подала заявление в Свердловский загс Перми и с интересным подтекстом, назначенной на 18 мая. Здесь имелись переговоры, что не последнюю роль в этом заседании играет международный интерес.

ПЕС, ЗАКОНУ ПОСЛУШНЫЙ

Кеша-Светлофор — так прозвали дворнягу Никонентин жидким дождем на одной из улиц Казани.

Дело в том, что у беспородной рыжей собачки особое уважение и уважение уличного движения. По утрам, когда бегает и магазинку, где работает его хозяин, дорогу Кеша переходит только на зеленый сигнал. Понятно, почему считали, что законопослушный пес лишь следует за своим хозяином. Однако вскоре заметили, что даже поздним вечером, когда на деревьях не шумит, Кеша терпеливо пережидает красной и желтой цвета и срываясь с места исключительно на зеленый сигнал.

ОТРАЖЕНИЕ

ПО СТРАНИЦАМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ
И ОБЛАСТНОЙ ПЕЧАТИ

КАЗАХСТАН: ВСЯ ВЛАСТЬ У ПРЕЗИДЕНТА

Един ли есть «политический градусник», способный измерить ту «температуру», которая за минувшие выходные была во всех высших эшелонах власти Республики Казахстан.

Шестого марта Конституционный суд частично удовлетворил иск проигравшего на парламентских выборах кандидата в депутаты. Последствия этого были ошеломительными: выборы в Верховный Совет Казахстана, состоявшиеся в 1994 году, признаны недействительными, а республика оказалась без парламента и утвержденном им правительстве. «Зависли» около 300 законодательных актов, которые были приняты Верховным Советом.

Мартовские выборы прошлого года сопровождались целой серией скандалов и заявлений о нарушениях со стороны Центризбиркома. В оценке выборов первого профессионального парламента Казахстана разделились тогда и

зарубежные наблюдатели. Многие из проигравших кандидатов обратились в суд. А один иск в апреле минувшего года был подан в суд Конституционный. Рассмотрение его несколько раз откладывалось. Тем временем волею работала парламент.

В декабре президент обратился в Верховный Совет с предложением провести референдум по голосованию о возможности поставить в повестку дня вопросы о статусе русского языка в республике, об изменении характера государственности (сейчас в Конституции сказано «государство самоопределившейся казахской нации») и введении частной собственности на землю. Большинство депутатов проголосовало против.

Но вопросы референдумного голосования, предложенные президентом и отвергнутые парламентом, поддержали руководители крупнейших коммерческих структур (в основ-

ном молодые казахи), создавшие движение «Новое поколение». Они поставили вопрос о всенародном референдуме и немедленно были в некоторых местах объявлены «предателями нации, манкуртами». Парламент на глазах начал распадаться по национальному признаку, между тем многие сдержанно необходимые для Казахстана законы «не проходили» и без конца «дорабатывались».

Лишившись полномочий парламентарии пытались протестовать и солдат под водительством О. Судейменова великую общественную организацию «Народ и парламент». Но уже работал созданная президентом комиссия, одна из задач которой — трудоустройство бывших народных избранников. В руках президента Республики Казахстан оказалась практически абсолютная власть. Уже ближайшее время покажет, как Нурсултан Назарбаев намерен воспользоваться ею.

РОДЫ ПРИНЯЛ СЫН

Тринадцатилетний мальчик из казахстанского Усть-Каменогорска показал себя замечательным акушером. Роза Сидоровна весьма уверенно приняла роды у собственной мамы — Галины. Все кончилось благополучно, и трехугольного братишку назвали Левой. Интересно, что сама Галина Сидорова намеренно отказалась от услуг врачей, не доверяя им. Она считала — и, как вышло, вполне справедливо, — что старший сын справится надежнее, чем они...

Бывает же

ТЕЩА РОДИЛА ОТ ЗЯТЯ

43-летняя уфимская теща родила ребенка от любимого зятя. Дочь — проводник поезда — почти все время проводила в разъездах. Чтобы муж не гулял,

она поручила теще внимательно следить за своей половинкой. Теперь законная жена молодого отца не знает, как быть: то ли разводиться, то ли простить

и довольная маленькой сестренкой? Своих детей за два года брака супруга не завела. Папаши допозна, считая, что неплохо иметь двух жем под одной крышей.

ЧТО ВДУШАЕТ СТАРУШКА

Одна колхозница старушка-дедушкина избрала удивительный способ отлучения от пьянства. Вместо того, чтобы внушать своим клиентам опьянение и старыми наглостями, старушка делает любо-

пыт: она вселяет в сознание пациента уверенность в том, что тот уже... пьян!

У нормального трезвого человека оказывается ощущение постоянного легкого алкогольного опьянения. Это состояние

может сохраняться до десяти дней. Старушка утверждает, что у нее есть и постоянные клиенты, которые пребывают в таком «пьяном» виде уже по нескольку месяцев, и за все это время она не выпила ни капли вина.

ОЛЕГ ХАНОВ — «АКТЕР ГОДА»

Первое вручение премии имени великой русской актрисы Александры Яблонской состоялось в Центральном Доме актера.

Премия «Актёр года» предназначена исключительно людям этой профессии. Из пяти премий три присуждаются актёрам московских театров, две — их коллегам, работающим в студенческих коллективах друзей российских городов. В этом году коллекцию премий сокращено до трех: две — для москвичей и одна — для иногородних.

Первыми обладателями премии «Актёр года» стали Юлия Борисова (театр имени Вахтангова), Игорь Охлопкин (театр имени Малого) и из коллег из Башкирии Олег Ханов. Кроме диплома, зритель и профессионалы получили необычайной красоты драгоценные именные с профессией Александры Яблонской. Они также награждены поездкой в Португалию.

СМЕРТЬ ОТ ЛИМОНОВ НЕ ОТХОДЯ ОТ КАССЫ

Тригическим закончился поход за покупками для несчастной лимонной бабушки. Ее соседка во отделе неопознано обвинила ее в краже лимонов с лимона. Конечно, женщина отрицательно, показала пустую сумку, однако скандал разгорелся.

В итоге бабушка получила право на улице инфаркт. Поднявшись «Скорая» констатировала смерть.

ОДИН ФЕРМЕР РАВЕН КОЛХОЗУ

Заменял целый колхоз истребитель Пилигрим Пернесской области Владимир Косачев.

Хотя в его хозяйство всего 17 гектаров, он дает молока больше, чем весь колхоз «Звезда Ильича», в котором содержится более 200 коров. Единственный наделяет от каждой буренки по 10—15 литров в сутки, а на коллективной ферме и по количеству не выдает.

По материалам газеты «Т-уд» № 43, 44, 45 «Коммунальная правда» № 47. «Сельская жизнь» № 29. «Советская Башкирия» № 51. «Известия Башкортостана» № 51.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУРЮГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№35 (6080) • Суббота, 25 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

К 50-летию Победы

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ

Меньше двух месяцев отделяют нас от юбилея — 50-летия Победы. Сейчас повсеместно идет подготовка и встречи и празднования этого юбилея. На днях заместитель главы администрации города Н. М. Кононова принимала на очередном заседании республиканского оргкомитета по подготовке и празднованию 50-летия Победы, о работе по социальной защите инвалидов и ветеранов войны, тружеников тыла, семей погибших и умерших фронтовиков. Как было отмечено на заседании, работа эта в городе ведется достаточно активно, хотя и есть нерешенные проблемы.

В нашем городе создан и работает оргкомитет по подготовке к этому юбилею под председательством главы администрации Х. Х. Баева. На ход подготовки и исполнения регулярно рассматривается с привлечением представителей предприятий, организаций и учреждений. Членом этого комитета является и председатель городского совета ветеранов Х. Х. Валитов.

Совет ветеранов совместно с городским отделом социальной защиты тоже ведет работу в рамках 50-летия Победы. Главное направление этой работы — социальная защита ветеранов, реализация программы «Забота», охватывающей круг таких вопросов, как жилищно-бытовые условия, материальная помощь, телефонизация квартир, медицинское и торговое обслуживание, обеспеченность садово-огородными участками. Все эти вопросы находятся под строгим контролем.

Проведено обследование жилищно-бытовых условий 1062 инвалидов и участников войны с посещением их квартир. По результатам данного обследования составлен план соответствующих мероприятий.

Активно работает жилищно-бытовая комиссия под председательством К. М. Евченко. Ежедневно по понедельникам проводится ее заседания с приглашением обратившихся за помощью.

В совет ветеранов обраща-

ются люди по самым разным важнейшим вопросам. Сейчас участились факты, когда ветераны вынуждены обращаться за помощью к нам, не решив свою проблему на предприятии, с которого ушли на пенсию. Мы стараемся по возможности решать просьбы ветеранов, но, к сожалению, возможности наши ограничены и не всегда нам сопутствует удача. В частности, по-прежнему острыми остаются жилищная проблема и телефонизация квартир ветеранов. Очередь состоящих на учете по данным проблемам движется очень медленно.

Открытым остается и вопрос о строительстве в городе дома для одиноких престарелых людей. Им очень сложно жить без помощи, и строительство дома престарелых обещало бы помочь этим людям.

Вместе с пожилыми людьми в свободное время пересматривают в магазинах «Ветеран». Здесь часто ощущается недостаток оборотных средств, необходимых для предоплаты за получаемые магазинном товаре. Эту проблему помогает разрешить глава городской администрации Х. Х. Баев.

Ветеранам необходима не только помощь, но и внимание. Здесь, к сожалению, тоже наблюдается некоторый дефицит. Стали редкостью встречи с ветеранами в учебных заведениях, учреждениях культуры. Совет ветеранов просит руководителей этих заведений не пренебрегать такими встречами, юбилейными большими воспитательный эффект, а всех руководителей — активно включиться в подготовку к юбилею.

Обращаются также и ветеранам войны и труда. У нас есть чем поделиться. Защищите ваши воспоминания о боевом и трудовом пути и передайте их и нам в совет. По воспоминаниям ветеранов готовится альбом. Он будет посвящен 50-летию Победы.

Н. ГИСМАТУЛЛИН,
заместитель председателя городского совета ветеранов войны и труда.

Поздравляем!

Заслуженный врач Башкортостана

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Башкортостан» заведующей отделением дневной больницы станции Кумертау Куйбышевской железной дороги Танслеу Шангареевне Тлаубердиной.

Все, кто знает этого замечательного врача, отзывчивую на чужую беду женщину, от всей души поздравляет ее с присвоением высокого звания. Доброго Вам здоровья, уважаемая Танслеу Шангареевна, дальнейших успехов в работе на самом гуманном поприще.

В трудовом паспорте Танслеу Шангареевны всего-то 2 записи: в 1969 году принята в железнодорожную больницу терапевтом, а десять лет спустя переведена на должность заведующей отделением. Здесь начиналась ее трудовая биография, здесь сформировался опытный врач, здесь прошли лучшие годы, здесь пришло к ней мастерство и уважение тех, кого лечила и лечит, в тех, кто вместе с ней радуется больным.

Уже 26 лет минуло, а кажется совсем недавно, после окончания Башкирского медицинского института, переступила порог палаты своих первых больных. «Не могу назвать себя человеком везучим, — вспоминает Танслеу Шангареевна, — в жизни моей, пожалуй, больше темных полос, чем светлых, но с институтом распределения мне просто повезло. Еще будучи студенткой, несколько раз видела Геннадия Ивановича Бабикова, показавшим со стороны человека суровым и даже высокомерным. Когда же оказалось, что он заведующий больницей, в которую я попала, честно признаться, даже расстроилась. Коммунистической и не была да и полученная профессия в тот момент меня особенно-то не привлекала. Ну, подумала я тогда, долго я здесь не заработаю...»

А разве медицина не была для Вас зовом души, спрашиваю собеседницу. И Танслеу Шангареевна рассказывает о том, как волею судеб училась и работала в Уфимской школе-интернате. По окончании поступила в нефтяной институт (аспиранты у аспирантов интерната принимали прямо в школу). По приехала в семью брата в Кумертау, и те убедили, что должна она стать врачом.

Без особых усилий Танслеу сдала вступительные экзамены в медицинский институт. Пролетели годы учебы. И как бы то ни было трудно (прежде всего материально), студенческие годы были и остаются самым золотым временем.

Опасение, что заведующий больницей Г. И. Бабиков отнесется к молодому врачу очень строго и в какой-то степени безразлично, и, счастью, не оправдалось. «Я благодарна Геннадию Ивановичу за то, что с первых дней он сделал все возможное, чтобы я полюбила свое дело и стала настоящим врачом. Конечно, не все сразу получалось, но я старалась, — замечает в разговоре Танслеу Шангареевна. — Росла, благоустраивалась наша больница, в конечном итоге, изменившись до неузнаваемости. Учитель у меня был и остается высокопрофессиональным, достаточно требовательным».

По словам Танслеу Шангареевны уверенность, опытного врача она почувствовала спустя 15 лет. Это были годы и трудные, и интересные, когда других врачей кроме Бабикова и Тлаубердиной в железнодорожной больнице не было. Затраченное время ни в какие ставки не укладывалось. Приходилось работать столько, сколько требовала ситуация. А она, как правило, свободно времени почти не оставила. Не было в те времена дежурных врачей, а потому в любое время ночи могли пригласить и больницу.

У врача никогда не исчезает необходимость учиться. Много давала Танслеу Шангареевне так называемые «курсы специализации». И все-таки, главный упор она всегда делала на самообразование. Ее библиотека медицинской литературы постоянно пополняется

новинками, которые потом изучаются и внедряются в лечебный процесс. По натуре своей Танслеу Шангареевна с больными неинтересна. Но тот, кто хоть однажды встречался с ней, не захочет доверить свое здоровье другому, цена высшего профессионализма Танслеу Шангареевны, ее умение выслушать больного, докопаться до корня болезни. И, конечно же, поставить человека на ноги.

Требовательная к себе и другим, лютящая, не придает лениности ума и безразличности, равнодушия, в беде не оставит, — так говорят о ней люди, с которыми Танслеу Шангареевна работает уже много лет. А мне вспомнилась ее трудовая книжка — в которой выложено тридцать записей о благодарностях, награждениях, почетными грамотами. В 1990 году врач Танслеу Шангареевна получила от Минздрава СССР Знак «Отличник здравоохранения». Год спустя Министерство путей сообщения выдало Совету награды Танслеу Шангареевну Знаком «Почетный железнодорожник».

Время от времени, оставаясь на Танслеу Шангареевну речью, больше и хлесткие ходячие фразы: «Молодая женщина, глядящей, как ни сомневаюсь, что она в надежных руках. Вот уже 26 лет идет она, как в параде говорит, в одной упряжке. Высоко оценен профессионализм Танслеу Шангареевны, ведь, что никто не оспаривает, она прошла путь, Геннадий Иванович говорил: «С Танслеу Шангареевой я словно за каменной стеной. Человек она изрядный во всех отношениях. И в личном профессионализме ей не откажешь. Вспомнил ее приход, темный уж и не верю, что был особый охоты начинала работать? А теперь вот и думай, и сейчас прервала и злобному делу, и больнице, где было не трудовое начало. Вот так я мыслю, что нам оказались по пути, в котором каждый шаг одно и то же — лечение больных людей».

Т. ЗАПИННА.

МОЛОКА СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Зима осталась позади. С приходом весны заметно оживилась работа на молочно-фермерских хозяйствах. Благодаря массовому отелу коров ощути-

мо подняться надой молока. Переводя на надой и поддерживают животноводы ассоциация крестьянских хозяйств «Дружба», где имеется 535 коров. От каждой в среднем получают без надоя 6 кг молока в сутки, на 0,5 кг больше прошлогоднего. Такая же

продуктивность дойного стада удерживается в Кумертауском совхозе.

В ассоциации «Нисра», на фермах которой разводят 800 коров, суточные надой превышают 5 кг молока. В числе лучших на сегодня хозяйств по надоям и ассоциация имени Калинина, где от коровы получают в среднем в сутки около пяти с половиной кг молока.

Надй корв.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ

Акционерное общество Кумертауское РСУ проводит открытую подписку на акции. В ней имеют право принять участие:

- работники, для которых РСУ является основным местом работы;
- пенсионеры, вышедшие на пенсию с Кумертауского РСУ;
- уволенные по сокраще-

нию численности работников после 1 января 1992 года;

- уволенные по собственному желанию в проработавшие в РСУ — женщины 7,5 лет, мужчины — 10 лет;
- члены семей, являющиеся наследниками работников данного предприятия, если они не имеют...

— работники, вышедшие на пенсию по численности вследствие трудового увечья.

Заявки на участие в открытой подписке принимаются в течение 14 дней со дня публикации объявления. Обращаться по адресу: г. Кумертау, ул. Калинина 1, РСУ, этаж 3.

Номер подписки и печать. 24 марта 1995 г. в 17.00.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

27 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро» 9.00 «Необычайный случай» 9.25 «Два в одну»...

У всех на устах 18.30 В эти дни 50 лет назад 18.52 Новости 19.00 Час пик 19.30 «Длиная Река»...

«ТВ» (продолжение) 01.10 Авто-шоу 01.23 Пресс-интервью...
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Ритмика 7.15 Музыка на десерт...

Ключевой момент 11.10 «Объявление семьи военных» 11.30 Музыканты анимации 11.45 «МХАТ на Енисее»...

19.25 Устами младенца 19.55 Реклама 20.00 Вести 20.20 Реклама 20.25 «В этот день...»...

ВТОРНИК

28 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро» 9.00 «Веселые выходные»...

«Элен и ребята». Молодежный сериал (Франция) 17.50 Муниципальная телерадиокомпания «Уфа-ТВ»...

24.00 Канал иллюзий 00.35 Видеозаписи 01.00 «Пресс-интервью» 01.10 За кулисами...

16.00 Программа передач 16.05 Там-там новости 16.20 Праздник каждый день...

20.40 Республиканской фестивалю «Телерадиокомпания «Уфа-ТВ»...

СРЕДА

29 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро» 9.00 «Веселые выходные»...

«Лиса и медведь». Телесериал (на базе в.д.) 17.20 «Элен и ребята» 17.52 Кинокорреспондент...

лотая маска» 01.15 «Пресс-интервью» 01.25 Звезды легкой атлетики...

бара» 11.15 «Ваше право» 11.30 Момент истины 12.25 Телегазета...

20.40 Республиканской фестивалю «Телерадиокомпания «Уфа-ТВ»...

ЧЕТВЕРТ

30 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро» 9.00 «Веселые выходные»...

башки в.д.) 17.20 «Элен и ребята» 17.52 Новости 18.05 «До свидания в старшем»...

7.00 Ритмика 7.15 Репортажи с мест 7.25 Река времени 7.30 Формула-730...

13.00 до 16.00 — перерыв 16.00 Программы передач 16.05 Там-там новости...

Объявление 20.00 Вести 20.20 Торговая палата РИЦ 20.25 «Самое длинное»...

ПЯТНИЦА

31 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро» 9.00 «Соратник» 9.25 Посмотри послушай...

(на базе в.д.) 17.30 «Сегодня летит» (на базе в.д.) 18.00 «Человек и закон»...

Фильм 6-й «Тайная миссия» 23.00 Хоккей 01.10 «Пресс-интервью»...

бара» 11.15 Вавилонские игры «Гладиаторы»...

Вести 20.20 «Пантомим» (на базе в.д.) 21.00 «Добрый вечер»...

СУББОТА

1 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.30 «Утро» 9.05 Пролог 9.25 Легко-го 9.55 Мультифильм...

ни 15.50 «В мире животных» 16.25 В поисках утраченного 17.10 «Счастливые случаи»...

8.00 Вести 8.20 Звезды говорят 8.25 Мульти-пульти «Волк и теленок»...

но 14.00 Вести 14.30 Де факто 14.45 Телешоу 15.45 Кинофильм...

«Русалочка». «Наша прекрасная страна»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
5.55 «Утро» 8.25 Олимпийское утро 8.55 Новости 9.15 С утра начинается...

обед 15.00 Новости 15.10 «Русское бельканто»...

Дорна» 2-я серия 23.50 Парод испанской Сарсуалы 00.30 «Отпуск в сентябре»...

11.45 «Багдадский вор» Худ. фильм 13.35 Кино-интервью Л. Нежданова...

«Русалочка». «Наша прекрасная страна»...

28 марта ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ ВЕЧЕР СМЕХА

Посвящается 1 апреля, с участием популярных артистов государственной филармонии и ансамбля «Юлкер»...

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ГОРНЯК» 25-28 марта — «Кулачный бой», США, боевик... «ОГОНЕК» 26 марта — «Боевое искусство»...



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА КУМЕРТАУ И КУЮРГАЗИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ВРЕМЯ

№36 (6081) • Вторник, 28 марта 1995 г. • Основана в 1935 году

Давайте жить дружно

ПРОИЗВОДИТЕЛЬ—ПЕРЕРАБОТЧИК: ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ

Обидные упреки, иногда жалобы друг на друга — явление обычное во взаимоотношениях между поставщиками, т. е. производителями сырья и его переработчиками. Между ними обычно заключаются договоры, регулирующие эти отношения и определяющие меру ответственности любой из сторон за нарушение договорных обязательств.

Недавно такой договор заключен между районом и Мелеузовским сахарным заводом на поставку и переработку сахарной свеклы урожая 1995 года в объеме 4410 тонн. Обычный документ, с печатками и подписями. Но это не просто служебная бумага ради жомы. О договоре хотелось бы поговорить подробнее: что он в себе несет, на что направлен. Разъяснения дает В. Иванов, работник районной инспекции по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции. Итак, первый вопрос:

— Начнем сразу с конечного результата. Предполагая, урожай уже получен, сырье превращено в требуемый продукт. Что получает от всего этого производитель и что остается переработчику?

— Обратимся к документу, где этот момент отражен предельно ясно. Переработчик, в данном случае — упомянутый выше завод, принимает от хозяйства сахарную свеклу, перерабатывает ее и возвращает производителю 60 процентов выработанной из сырья продукции (сахар, жом, патока). Следовательно, у завода остается 40 процентов — для расчетов за переработку сырья и связанные с этим расходы (зарплата плата, электроэнергия и т. д.).

— Заданный вопрос предусматривает и порядок расчетов (определения) выхода продукции.

— Расчеты производятся с учетом принятой на переработку сахарной свеклы, ее сохранности и кондиционности при заготовке по итогам сезона. Выдвигается — по фактически выводу продукции. Чем больше конечного продукта, тем результативнее сезон и тем несомненно будет прибавка и нашему жому.

— В увеличении производства сахара на единицу сырья, безусловно, заинтересованы как производитель, так и переработчик. Каким образом они могут повлиять на этот результат?

— Начнем с поля. Поскольку результаты заготовок сахарной свеклы приемными пунктами учитываются индивидуально по хозяйствам, то где-то из них знает, сколько готовой продукции оно получит. Поэтому заинтересовано убрывать мореплоды быстро, своевременно доставить их на свеклопункт, избежать, таким образом, потерь кондиционности свеклы. Как дальше распорядится этим сырьем приемники — свекловоды мало интересуют. Им — сполна оплата труда.

Такую же цель преследуют и на перерабатывающем предприятии. Здесь заинтересованы сократить до минимума сроки переработки сырья, чтобы оно меньше лежало в камерах и, следовательно, меньше подвергалось порче, что может привести к снижению качества сырья, а значит, и выхода готовой продукции. Раньше на Мелеузовском заводе завершали переработку свеклы обычно в марте следующего за уборкой года, а теперь стараются завершить эти работы в декабре текущего года. Разница — налицо.

В целом задача сводится, о чем уже упоминалось, к следующему: получить с единицы сырья как можно больше продукции. Вот отвлеченный пример для сравнения и лучшего понимания. С одной тонны сладких корней можно получить и 120 и 150 кг сахара. Понятно, чем больше, тем лучше.

— И каков же выход сладкого продукта на заводе в последнее время?

— В момент уборки он доходит до 13—17 процентов, в конце перерабатывающего сезона до 10—12 процентов.

— Существуют ли какие-то поощрительные меры по отношению как к производителю, так и переработчику за вышние кондиционности сахарной свеклы, короче — за качество сырья, от чего зачастую зависит и содержание сахара в корнеплодах?

— Есть приказ министра сельского хозяйства Республики Башкортостан. Суть в следующем. Берется за основу средизаводской за 1994 год показатель свеклы по кондиционности. Так вот, за каждый пункт превышения этого показателя объем причитающегося сахара как свекловоду, так и заводу увеличивается на 0,2 процента. В противном случае, естественно, уменьшается на такую же величину.

— Ну, а как регулируются договором другие, чисто организационные отношения?

— Подписирую один пункт документа: «...производитель должен ежемесячно по согласованному графику выбирать на заводе 25 процентов сахара, 20 процентов жомы и патоки от причитающейся ему продукции. При нарушении этого графика и отсутствии письменного отказа от жомы и патоки по истечении месяца, он возмещает расходы переработчику, связанные с хранением и утилизацией продукции».

— А кто несет задержки по доставке сырья на завод и вывозу готовой продукции с завода?

— В первом случае — переработчик, во втором — производитель.

— Словом, договор, регулируя экономические взаимоотношения сторон, как бы прижимает их и к более тесному сотрудничеству по расхошему принципу: «Давайте жить дружно!»

— В общем это так.

В. ЛЕКОЦЕВ.

Актуально

ПЕНСИЯ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ: НЕ ХВАТАЕТ СРЕДСТВ

В редакцию продолжают поступать письма и звонки в связи с задержкой пенсий и пособий. Читатели просят еще раз вернуться к волнующему их вопросу, разъяснить причины несвоевременного получения их пенсий, рассказать, что ожидает их завтра. Отдел социальных проблем попросил ответить на эти вопросы заместителя министра социальной защиты Валентину Иванову ЕВГРАФОВУ.

Действительно, в феврале и марте текущего года, выплата пенсий в нашей республике производится с задержками по ряду причин. Главная из них — это нехватка средств в Пенсионном фонде. Как известно, он формируется за счет отчислений страховых взносов с предприятий и учреждений и зависит от фонда оплаты труда работающего населения. Так как размеры минимальной оплаты труда не изменились с июля 1994 года, объем поступлений в Пенсионный фонд остается прежним, то есть на уровне июля 1994 года. В то же время за период с июля по декабрь 1994 года размеры пенсий повышались четыре раза. Последнее повышение компенсационных выплат и пенсий с 1 февраля 1995 года увеличило расходы на выплаты пенсий на 30 млрд рублей, а средств Пенсионного фонда, как уже говорилось, не изменившегося с 1 июля прошлого года, стало недостаточно для обеспечения своевременной выплаты пенсий получателям. Кроме того, отрицательно сказываются на поступлении в Пенсионный фонд общее состояние экономики, взаимные неплатежи и задолженность по зарплате. Увеличиваются долги предприятий по взносам в Пенсионный фонд.

Одной из причин задержки выплаты пенсий является плохая работа коммерческих банков, услугами которых вынуждены пользоваться органы социальной защиты населения из-за отсутствия государственных банков. Ряд коммерческих банков задерживает зачисление в Пенсионный фонд страховых взносов, перечисленных предприятиями и учреждениями. Только за февраль 1995 года агробанк «Вашинград» не зачислил 4 млрд рублей пен-

сионных денег. «Уфа-Банк» — 12 млрд рублей. Да и те «значительные средства», направленные органами социальной защиты на выплату пенсий, по сути агробанки «Вашинград» не всегда используют по назначению и поэтому вынуждены улаживать сами для доставки пенсий получателям с большим опозданием.

По этим причинам Министерство социальной защиты населения не имеет возможности обеспечить безраздельное финансирование отдела социальной защиты и оплаты связи для своевременной выплаты и доставки пенсий пенсионерам республики.

По состоянию на 15 марта 1995 года профинансировано только 55 млрд руб., то есть 39 процентов от потребности, в результате чего задержка выплаты пенсий в марте составляет семь дней.

Министерство социальной защиты населения и правительство республики обеспечивают сложившейся ситуацией. Принимаются меры по своевременному зачислению предприятиями страховых взносов в Пенсионный фонд, по ликвидации задолженности банков перед Пенсионным фондом.

Министерство социальной защиты населения ежедневно контролирует поступление средств в Пенсионный фонд и распределение их по районам республики для выплаты пенсий.

Все пенсионеры, безусловно, получают свои заработанные пенсии, но, к сожалению, с задержкой на 6—7 дней.

«Советская Башкирия»
№ 57, 23 марта 1995 г.

С ТРЕХ ПРОЦЕНТОВ ДО ПОЛУТОРА, А ПОТОМ И ВОВСЕ ДО НУЛЯ

С 1 апреля 1995 года вступает в силу Федеральный закон Российской Федерации «О социальном налоге с предприятий, учреждений и организаций для финансовой поддержки важнейших отраслей народного хозяйства Российской Федерации и обеспечения устой-

чивой работы предприятий этих отраслей». В очень краткой форме этот закон снижает ставку социального налога с предприятий, учреждений и организаций, введенную Указом Президента Российской Федерации от 23 декабря 1993 года № 2270 «О некото-

рых изменениях в налогообложении и во взаимоотношениях бюджетов различных уровней», с трех процентов до полутора процента.

Статья 3-я этого Закона с 1 января 1996 года вообще отменяет социальный налог с предприятий, учреждений и

организаций для финансовой поддержки важнейших отраслей народного хозяйства Российской Федерации. Цель Федерального Закона, принятого Государственной Думой 25 января и одобренного Советом Федерации 8 февраля с. г. —

обеспечение устойчивой работы не только предприятий важнейших отраслей народного хозяйства, но и всех предприятий, учреждений и организаций, которые начиная с 1996 года будут платить на один налог вместо

Номер подписан и печать 27 марта 1995 г. в 17.00.

